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  ها درست آمده است؟ در كدام گزينه معني تمام واژه - 1

  (رقعه: يادداشت) (در حال: آسوده)(اهليت: لياقت)  )1

2 (د)(م: سرپرستقي) (بيغوله: كنج) (ين: وام  

  شناس) مي كه ثروتمندان پوشند) (اديب: سخناي ابريش خ: آلودگي) (پلاس: جامه(شو )3

4( م)ارپا)م: چدستار: سربند و عمامه) (بهايها) ( و الاغ و مانند آن اسب دهندة كاري: كرايه   

  در ميان واژگان زير معناي چند واژه درست آمده است؟ - 2

       شد.)  : زيان) (سپردن: طي كردن) (زه: وتر) (خدنگ: صمغي زرد رنگ كه از نوعي سرو كوهي گرفته ميخود) (سليح: افزار جنگ) (مضرّت (ترگ: كلاه

   ساختند.) ها مي ، زين اسب و مانند آنحكم و صاف كه از چوب آن نيزه، تيرمو ارة زهره) (آبنوس: درختي بسيار سخت يس(كيوان: 

  پنج) 2    چهار )1

  هفت )4    شش )3

  ها براي كامل كردن عبارت زير مناسب است؟ از نظر املايي كدام واژه - 3

ي. پس چون در او اين چندين اندوه و بود و هم شاد …وصلت. هم بود و هم  …هم  مع بود:زيرا كه در ميان دو ضد جهاست؛  ترين قصه اين قصه، عجيب«

  »او گفت. …را نيكو نه از حسن صورت او گفت، بلكه از حسن  يوسفحال بود، در نهاد خود شگفت و عجب بود. قصة  …

  صيرت - تَربَ - محنت - فرغت) 2    صيرت -طَرَب - مهنت -فرقت )1

   سيرت -ترََب -مهنت - فرغت )4    سيرت -رَبطَ - محنت -فرقت )3

  ؟نداردالخطي وجود  املايي يا رسم غلط گزينه در كدام - 4

  پرور و نطق جان بايستبيان شيوا   نقض  دلكشو طبع  بايستزبان گويا  )1

  حجير آمد حيلتهلاك سهراب از     سون چرخ مرا از تو دور كرد آري ف) 2

  بيانداخت زان سو كه خواست زره را    د راست از آورد نيزه برآور )3

  گزان نوميديبود انگشت  همدتي آن خطّ  مرسل ز خاك مكهّ چون هجرت گزيد احمد  )4

  به بيت نسبت داده شده است؟ نادرستاي  كدام بيت، آرايهدر  - 5

  آميزي) / حستشخيصز كجات گشت شيرين حركات ناز كردن (  رب  مردمان شد به دو ديده تلخ، ياهمه خواب  )1

  ز بيمم آتش آرد آب در چشم (مجاز/ تشبيه)    ر بر خود بپيچم ز آتش خشم اگ) 2

  اشك از رخ چكيده را مانم (مجاز/ تشبيه)    گرفتنم از خاك نتوان بر )3

  تا به دامان تو ننشيند غباري (حسن تعليل/ كنايه)     ري ارهگذ در هراشك زان فشانم  )4

)1(فارسي
  مباحث كل كتاب

  161تا  10ي  ها صفحه

دقيقه 15
  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدففارسيهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  بدهيد؟ توانيد پاسخ صحيح سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف
  براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10چند از
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  شود؟ در كدام گزينه ديده مي» مسان و مجازهمسان، جناس ناه ايهام، جناس«هاي  آرايه ترتيب - 6
  زين نقد قلب خويش كه كردم نثار دوست   دل دادمش به مژده و خجلت همي برم الف) 

  كه جمشيد كي بود و كاووس كي    ب) بده تا بگويم به آواز ني 
  روي در اين منزل ويرانه نهاديم   تا    لطان ازل گنج غم عشق به ما داد پ) س

  كند باد وقتش خوش كه او وقت مرا خوش مي    آورد بويت به من  حر ميباد در وقت س ت)
  پ ب، الف، ت،) 2    الف پ، ب، ت، )1
   الف ب، ت، پ، )4    پ الف، ت، ب، )3
  در متن زير چند وابستة پسين از نوع صفت به كار رفته است؟ - 7
راه  بازي بش ها خيمه رست كرده بودند كه با آنهايي د ذوق، عروسك ي خوشها كارهاي فردي بعضي بچه تا هر كسي مشغول كاري بود؛ از كارهاي گروهي گرفته«

  »گونه امكاناتي براي اجرا نداشتيم. كننده.  البته هيچ ها هم آموزنده بود و هم سرگرم هاي نمايشي آن انداختند. برنامه مي
  چهار) 2    پنج )1
  دو  )4    سه )3
  است؟ متفاوتگزينه كدام در ضمير متّصل نقش  - 8

  از لب بام در ميان سراي    لغزش پاي فكندناگهانش  )1
  وگر نبينمت آن روز هم به شب ماند    چند حيله شبي در فراق روز كنم  به) 2
  كند طرّاريام تا با تو  گفتا منش فرموده  ام  ام زان طرّه تا من بوده نگشوده گفتم گره )3
  روي باز پس نكندگرش به تيغ زني   روش كه تويي پيش هر كه باز آيي در اين  )4
  است؟ متفاوتمفهوم كدام بيت  - 9

  هر پلي دارد به ياد خويش چندين سيل را     سازد دراز بردباري و تواضع عمر مي )1
  سوي دريا رهنما افتادگي را شدقطره    شيد آشنا افتادگيركرد شبنم را به خو) 2
  ميديره چو مه نو نخيك وز كبر تو     از بار تواضع قد افلاك دو تا ماند  )3
   ز خاك آفريدندت آتش مباش  سوز و سركش مباش  حريص و جهان )4
  بيت زير با كدام بيت قرابت معنايي دارد؟ -10
  »از كفي خاك آدمكه پيدا كرد     به نام كردگار هفت افلاك «
  خاك ره از قدومش چون عنبرست امشب  خرامد  درياي حسن ايزد چون موج مي )1
  وي تو گام گام ايزدخاك ك    كرد  ها جانسبب آبروي ) 2
   جبين  نهندكرام پيش تو زان خاك بر   خداي عرش ز خاك آفريد شخص تو را  )3
   تا بر زمين مشرق و مغرب كند سخا  درياي لطف اوست و گرنه سحاب كيست  )4

  
   در كدام گزينه آمده است؟  يبترتبه» داشتن ، مستغني، تيمارانديشة باطلآزمند، «هايمعادل معنايي واژه -11
  و مراقبت حافظتــــم ،يمغنّ ذب،ـــــك ص،يحر )2  شدن حمايت توانا، كاذب، طلب،ادهيز )1
  از بيمار  پرستاري استعفا، ناراست، سخنِ س،يخس )4  غمخواري و محافظت از بيمار  از،ينيب محال، مولع، )3
 آمده است؟ نادرستاي  در كدام گزينه معناي واژه -12

  )، (بردميدن: برخاستن)تاب: پيچ و شكنگر: مدبر)، ( (چاره )2  قلعه)، (خيره: متحير)ديوار )، (باره: اسب تندرونده(بادپا:  )1
  )شيرافكن)، (شيراوژن: ويله: ناله(درع: زره)، ( )4  )، (دژ: قلعه)خنجر(فراز آمدن: نزديك آمدن)، (سنان:  )3

سوالات آشنا - )1(فارسي 
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 ؟ندارداملايي وجود  غلطدر كدام بيت  -13
  ز پــاي تـخــت ســليمــان كامكــار آمــد   صبا به عزم بشــارت به گرد شــهر ســبا  )1
  عادل است ظالم نيست نمايد مي ظالم چه گر  دهد تلخـي را رنـجور حازقي طبيبي گـر )2
  هنوز نقاّش تو نقش از نـشـد فـارق زان كـه  چين لعبت كند سجده تو را نقش تا باش )3
  شمار بي تو عطاي و حـسـاب بـي تـو لـطـف  غياث بي تو فضل و نـهايـت يب تـو شـكـر )4
  املايي وجود دارد؟ غلطدر متن زير چند  -14
و از مال هلال صدقه دهد، چندان ثواب نيايد كه يك ساعت از روز از براي حفظ مال  نفس در جهاد گزارد. هيچ  سي همه عمر به صدق دل نماز گذارداگر ك«

و تا ممكن گردد اصحاب راي به مدارا و ملاطفت  ت خطرهاي بزرگ اختيار صواب نبيندو مباشر دستي روا ندارد ب و مسابقت و پيشاخردمند در جنگ شت
  »و دشمن ضعيف را خار نشايد داشت. تر شناسند مناقشت به مجاملت اوليگرد خصم درآيند، و دفع 

  چهار )4  سه )3  دو )2  يك )1
  وجود دارد؟ تر  در كدام گزينه استعاره كم -15
  بـريـز لـعل كه بارد سحــاب در عــــدن  بت منــا كه چو لعل تـو نيست سنگ يمن )1
  ايـن گـرگـي شــــبان شمـــا نيز بگذرد  اي تو رمه سپــــرده به چوپان گرگ طبـع )2
  تر است؟ پـرور من از كه كم شمـشاد خانه  و و صنوبر اســــــتباغ مرا چه حاجت سر )3
  بهـار عارضـش خطيّ ز خون ارغـوان دارد  رم كه گرد گـل ز سنبل سايبان داردبتي دا )4
   رفته است. به كار» جناس« گزينة ... آراية جز بهها  گزينه در همة -16
  يكـي تيغ تيز از ميان بركشيد    چــو بـر زين بپيچيد گردآفريد )1
  گوي رزم شماست ملك، آفرين    فلك در شگفتي ز عزم شماست  )2
  نــبود اندر آن كار جاي درنگ    وشيد درع ســواران جـنگبپــ )3
  تنِ خسته و بسته بر دژ كشيد    در بــاره بــگشــاد گـردآفريد )4
  است. صورت گرفته معنايي بيت ... حذف فعل به قرينة استثناي بهابيات  در همة -17
   كــه بر كهتران سر ندارد گران    مــهــتـران كـسـي را بـده پـايــة) 1
  ام وقتي آسـايشي كـــز او ديده    كــه يـا رب بــر اين بنده بخشايشي )2
  اي بـه گــردن بر از حله پيرايـه  اي يكي شخص از اين جمله در سايـه) 3
  عدو در چه و ديو در شيشه بـهْ    بــد انـديــش را جاه و فرصت مـده) 4
  ... مركّب است.  ةگزين جز به  ابيات، ةهاي همجمله -18
  آورد ـيم زناّر اگر فرمود يم حــيتسب اگر  بود احسان و لطف قيطر جانان بخشش سرسرا) 1
   شَودن درخشان ديخورش ةچشم طالب  افظـــــــــــح يعال همت ودـــــنب تا را ذره) 2
  ستين تو چون خلف را جم و دونيــفر  تـسين تو چون صدف در گهر را كـــــــــفل) 3
4 (كه رايــز  سـب و است خوردن خون و كردن صبر تو حد ستين ديپد هجران يواد حد  
  است؟  مشهودتردر كدام بيت » الموت ذائقةكل نفس « مفهوم آية -19
  نوبـــت ز ناكسان شما نيز بگذرد  اين نوبت از كسان به شما ناكسان رسيد ) 1
  بر حلق و بر دهان شما نيز بگذرد  آب اجل كه هست گلوگير خـاص و عام) 2
 اين تيــزي سـنان شما نيز بگذرد    ان چــو نيــزه براي ستـم دراز اي تيغت) 3
  بر بـــاغ و بوستان شما نيز بگذرد  بـــاد خـــزان نكبـــت ايــــام ناگهان) 4
    نظر است؟هم» ها گر در طلبت رنجي ما را برسد شايد / چون عشق حرم باشد، سهل است بيابان«بيت  ةكدام بيت با گويند ةگويند -20
   داشت ــغيدر من از حرم و من ةكعب او  او دار وقـطـ وفـــا به كبـــوتـران چــــون مـــن )1
  دارم يمــــ اري بهر ز را خود صفتيخرابات  باشم؟ چون كعبه اندر من است، خرابات اندر اري چو )2
  ديآ يمــ ريحر لانيغـــم يخــارهــا هــك  ـاطـنشـ به دمـدوانيم چنـــــان كعبه جمـــــال) 3
   گردم در اكـخ آن ةسجد از ديناام الهي  نـم گاه قبله باشد تـو يكـــــو ةكعبـــ جز اگر )4
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  و الأدقّ في الجوابِ للتّرجمةعي ة ( ن الأصح24ـ  21من العربي(  

!سماء مدينتكُنَّ احتَفلَتُنَّ لأنّكُنَّ كُ لَما رأيتُنَّ غيُوماً سوداء في« -21   :»نتُنَّ تنَتظرنَ نزُولَ المطرَِ
   كه شما ابرهايي سياه را در آسمان شهر مشاهده كرديد جشن گرفتيد، زيرا منتظر بارش باران بوديد!) وقتي1
  كشيديد!جشن گرفتيد، زيرا انتظار باريدن باران را مي دكه ابرهاي سياهي را در آسمان شهر خود ديدي) زماني2
  گيريد، زيرا منتظر باريدن باران هستيد!  هي را در آسمان شهر خويش مشاهده كرديد جشن ميكه ابر سيا) وقتي3
 د!كشيدنميند، زيرا انتظار بارش باران را جشن گرفتن يي سياه را در آسمان شهرتان ديدندكه ابرها) هنگامي4

 »:!تهدينعندئذ يفتخر الاستاذ بطلّابه المج »طهران« لاء الطلّاب من جامعة ؤتخرّج ه« -22

 د!كن دانشجويان تلاشگر خود افتخار مي دانشگاه تهران دانش آموخته شدند در اين هنگام استاد به ها دانشجوياني هستند كه از ) اين1
 د!كر د به دانشجويان تلاشگر افتخار ميشوند در اين هنگام استا از دانشگاه تهران دانش آموخته مي) اين دانشجويان 2
 كند! ويان تلاشگر خود افتخار مياين هنگام استاد به دانشج از دانشگاه تهران دانش آموخته شدند در) اين دانشجويان 3
 د!كر دانشجويان تلاشگر خود افتخار مي اين هنگام استاد به شدند در از دانشگاه تهران دانش آموخته ميها دانشجوياني هستند كه  ) اين4

  عين الصحيح: -23
  اي كه درختان بلندي خواهند شد نگاه كن!هاي تر و تازهبه آن شاخه :!غُصون النّضرة التّي ستصبح أشجاراً مرتفعةتلك ال اُنظُروا إلي )1

جملاتي به زبان عربي پيرامـون سـتارگان در آسـمان     همراه دوستم دربارة :!السماء حولَ الأنجم في جملٍ بِاللغّةِ العربيةِ صديقي عن بحثت مع) 2

    !مكن ميو وج جست
كنند تـا در امتحـان آخـر    ها دانش آموزاني هستند كه بسيار تلاش مي اين :!امتحان نهاية السنة ينجحوا في لاء الطُّلاب يجتهدونَ كثيراً حتيّؤه) 3

  سال موفق شوند!
4 (تِنَ الأرض بالأزهارِ و النباتات الجميلةِ و لبَسَتزَي هايي سبز رنگ به تن كرد!ها و گياهان زيبا آراسته شد و لباسگلزمين توسط  :!ثياباً خضَراء 

 :  الخطأعين  -24

 كرد! مي كار بسياريخود  ةكفاش در مغاز :!كثيراً كان الحذاّء في حانوته يعمل عملاً) 1

 ند!آن راهي را انتخاب كن كه تو را به هدفت نزديك ك بعد از :!و بعد ذلك انتخَب طريقاً يقربّك إلي هدفك )2

   ها و زمين فكر كنيم! يد در آفرينش آسمانما با :!الأرض علينا أن نفُكرّ في خلَق السماوات و) 3

  كارهاي بيهوده فرزند نااميد شد! از پدر :!العبثة يئس الأب من أعمال ولده) 4

 الية، في ضبط حركات الحروف؟يوجد في العبارة الت خطأكم  -25

   »قالوا اقتلوا أبناء الذّينِ آمنوا معه لحقِّ من عندنافلَما جاءهم با«
 ثلاثة) 2      واحد) 1

  أربعة) 4      اثنان) 3
 

دقيقه 15)1( زبان قرآن،عربي
  ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قبهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدفعربيهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف
  براي آزمون امروز 10گذاري چند ازهدف آزمون قبل10ازچند
  

  مباحث كل كتاب
  102تا  1ي  ها صفحه
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 من الحروف الأصلية للفعل: ليست» النون«عين حرف  -26

  ه لاينتفَع بهِ أحد!نقاط الخلاف لأنََّ لا يجوز الإصرار عليَ )2  مكانٍ آخرََ!   مكانٍ إليَ الإَعصار ريح شدَيدةٌ تنَتقَلُ من )1
  سنشَتغَلُ في موسسة تجارية بعد سنتينِ! )4  الخلوة و بذلك يمنحكم العزة عنده! إنَّ االلهَ يعلم ما تنُفقونَ في )3

  عين الصحيح: -27
  سعةً و ستيّنَ ريالاً!خمَسةٌ و سبعونَ ريالاً ناقص ستَّة يساوي ت )2  ثلاثة يساوي مئة ريالٍ! ثمانونَ ريالاً في )1
 اثنيَنِ يساوي إثني عشرََ ريالاً! أربعةٌ و أربعونَ ريالاً تقَسيم عليَ )4  أربعةَ عشرََ ريالاً زائد تسعة يساوي أربعةً و عشرينَ ريالاً! )3

   في محل الخبر: يقوم بالعمل كثيرامنْ عين  -28

 يارة اجرة للسفر!انتخبت س )2    !لي جوالٌ من أدقّ الجوالات )1

 ربي الغفاّر يحب عباده! )4    علاّمة في عمله و مهنته! هو )3

 :حسب المعني)عين الفعل الّذي يمكن أن يقرأ مجهولاً (علي -29

 بنِاء هذا السد! تسُاعدوني في أطلبُ منكمُ أنَ )2    يخرَبّونَ بيوتنا و ينهبونَ أموالنا! )1

 نهَارٍ مضيء! تحولُ الأسَماك المضيئةَ ظلاَم البحر إليَ )4  !  غداًالامتحانِ للتلاّميذ تفتح أبواب صالةَ  )3

 للكلمات المعينة:  الاعرابي عين الصحيح في المحلّ -30

    مجرور) و جار -أحياناً. (فاعل ةِالسنالظّاهرةُ مرَّتينِ في  هذهتَحدثُ ) 1
  إليه) مضاف -إليه ؟ (مضافالظّاهرة هذه تشكيلا هو سبب م) 2

3 ( بهأنفاالله إلي االله  عبادأحفاعلع) !خبر) -م لعباده  
   صفت) -إليه (مضاف .حول حيوان رةٍقصي يةحقيق ةٍقصإبحث عن  )4

  

   
 و الأدقّ في الجوابِ للترّجمةعي ة ( ن الأصح33ـ  31من العربي( 

    »: يفتَح باب النّعمِ للمؤمن الّذي يتخلَّص من الذّنوبِ كلّها!« -31
  كند! ها را باز مي گناهان رهايي پيدا كند، درِ نعمت مؤمني كه از همة) 1
  گشايد كه از گناهان همگي خلاص شود! ها را آن مؤمني مي درِ نعمت) 2
  رهايي يابد! ها گناه شود كه از همة راي مؤمني باز ميها ب درِ نعمت) 3
  شود، درِ نعمت گشوده خواهد شد! براي مؤمني كه از گناهان همگي رها مي) 4

 »:!الْبنات في الحْفْلةِ عليَ الْبنينَ و أتيَ جدي بهدِايا و قام بتَِوزيعها« -32
 بابابزرگ آمد و در جشن ميان پسران و دختران هدايايي پخش كرد!   ) 1
  سيد و در جشن ميان پسران و دختران تقسيم شد!  هاي پدربزرگ من ر هديه) 2
  پدربزرگي هديه آورد و به توزيع آن بين پسر و دخترها در مهماني اقدام كرد!) 3
  ها ميان پسران و دختران پرداخت!  هايي آورد و در جشن به پخش آن پدربزرگم هديه) 4

   : حيحالص  عين -33

1 (نابيعسلمينَ كانوا يالم ميع! إنّ العلماءهاي هميشگي علم هستند! دانشمندان مسلمان چشمه :العلمِ للج 

  حفظ قرآن دومين نفر برنده شد! دانش آموز شركت كننده در مسابقةاز ميان شش  !:فاز تلميذان إثنان من بين ستةّ طلاّب في مسابقة حفظ القرآن) 2
3 (عيت للحضور في حفلة عظيمة ستنعقد في مدرستنا بعد ثلاثة أيمـان برگـزار    ن بزرگي كـه سـه روز ديگـر در مدرسـه    براي حضور در جش :!امد

   دعوت شدم! ،خواهد شد
هفت دانـش آمـوز در سـاعت هشـت صـبح منتظـر ديـدن يكـي از          :!كان تسعة طلاب ينتظرون في الساعة الثامنه صباحاً زيارة أحد أصدقائي) 4

  دوستان خود بودند! 

سوالات آشنا -)1( عربي زبان قرآن
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    في الحوارات التّالية:  الخطأعين  -34
 مشرف خدمات غرف الفنُدق! يمن هو مسؤول تنظيف الغُرفَ و الحفاظ عليها؟ السيد الدمشق )1

 نظيفة! يو غرُف زملائ ي؟ غرفتيالمشكلة، يا حبيب يما ه )2

 الغرفة الثانية شَرشفَ ناقص! يما المشكلات الاخُري؟ ف )3

   تسلم عينُك! !يء بِسرعةٍ، علي عينيسنُصلح كلّ ش )4

!نَ« -35 د فـي    اسم الفاعل أو اكم مشتقّاً (من نوع ». فهم من هذه القصةِ أنَّ الحكّام الصالحينَ العادلينَ محبوبونَ عند االلهِ و عند النّاسِ سم المفعـول) يوجـ
  العبارة؟

  خمسة )4  أربعة           )3  ثلاثة            )2  إثنان            )1

 التّال ّيإقرأ النص  بدقّةٍ:) 40 -36(أجِب عن الأسئلة ثم  
! هي مهندسـةٌ   ما إلي حياةِ النَّملةِ يشاهد ينْظرُْ منْ« تصَـنعَ بيوتـاً   تصَديقُه صعب. هذه الحشرَةُ الصغيرةُ تـَقْدر عليَ حملِ شيَء يفوقُ وزنَه خَمسينَ مرَّةً

عَةٍ و تجهارضِ بِمالْأر وتحت البارد واءلُ الْهخها تُدفلذَ في أسا نوَافلُ لَه   ! الحار واءاله لاها تخُرِْجذَ في أعنوَاف  
ها تحَت بسطْيوب إلي سطْحِ الْأرضِ و حبالْ بالرُّطوبةِ يخرِْجِ بِالتَّأكيد يقوم نوَع منَ النَّملِ بزِرِاعةِ نَباتات ثـُم يحصدها و يخزُْنُها في مخازنَِ و إنْ يشْعرْ

!ضوَء الشَّمسِ حتيّ تجُفَّف. و أيضاً نوَع آخرَُ كيمياوي متخَصَص يحولُ الْعشبْ إلي نوَعٍ منَ الوْرقِ الْ   » مقوي ينشْئ بِه أشكْالاً هندْسيةً جميلةً
  حسب النصّ:    الخَطأعين  -36

1( رُ النَّملُ يل الإنسانُ،      )2  ،                          بالرُّطوبةِشعفعلٍ يمليَ كلِّ عع رقدي  

  و لهَا مهارةٌ في تنظيمِ الهْواء! )4  يعرفِ تأثيرَ ضَوء الشّمسِ،                   )3

  .!»  يقوم  نوع منَ النَّملِ بـِـ ..«الصحيح للفراغ:  غيرعين  -37
1(       ة و )2      إنتاجِ النّوافذصاد           الزِّرعالْح  

  تفَتيشِ ما يخزُنُ  )4    تَحويلِ العشْب إلي الورق  )3

  عين الفعلَ المجهولَ:  -38
  الحبوب إلي سطْحِ الأرضِ، يخْرجِ )2    بالرُّطُوبةِ،          و إنْ يشعْرْ )1

3(  وطْيسبضَو سِ،           ها تحتالشَّم حتيّ تُجفَّف!   )4  ء  

39- .. البارد واءلُ الْهخذَ ... تُدا نوَافلُ لَهعَبيوتاً ... و تج َنعَمةِ الأفعالِ التّاليةِ: تصفي ترَج حيحن الصعي ! ّالحْار الْهواء تخُرِْج . 

  دهي   تَجعل: قرار مي )2      شود   : ساخته ميتَصنعَ )1

  كند تُخْرجِ: خارج مي )4      كني     : وارد ميتدُخل )3

40-   :ماتمةِ الْكَلن الصحيح في ترَجعي  
    كيمياوي: شيمي     )2      العشب: چوب    )1

   أعليَ: بر   )4      باِلتأكيد: البته      )3
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41- A: “This letter is in French, and I do not know French. Can you help me?”  
B: “Sure, I … it for you.” 

1) translate         2) am translating          
3) am going to translate           4) will translate  

42- Mary and I played ping-pong in the park yesterday. She was much … me, so she won the game … .  
1) the best of – easily   2) better than – easy   
3) as well as – easy  4) better than – easily    

43- The animals that live on the Earth are generally … into two groups of wild and farm animals. 
1) protected 2) divided 3) destroyed  4) injured  

44- People in Haller Park in Kenya take care of … animals to save them from dying out. 
1) natural 2) safe 3) endangered  4) hopeful 

45- I think that the zookeepers must … a new strategy to solve the problem so that the animals can 
move more comfortably.    

1) destroy  2) narrate 3) attend   4) develop 
46- It is really interesting to know that these students come from a wide range of cultural … .  

1) backgrounds   2) creations  3) suggestions  4) entertainments 
   

PART B: Cloze Test 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 

 
The humpback whale is a noisy animal which actually sings. We don’t know why the whale sings, but 
it … (47) … find other whales. Humpback whales have the longest flippers of any whale. They move 
their flippers up and down … (48) … as they swim and use them to steer through water.  … (49) … 
believe that these animals are very fast for their size. Humpbacks are baleen whales, which means that 
they have brush-like plates called baleen in their mouth  … (50) … of teeth. These plates trap tiny 
creatures in the water that the whales eat. 
47- 1) should to be 2) may be to 3) will be to 4) must to be 
48- 1) slowly  2) slow 3) the slower 4) the slowest  
49- 1) Tourists  2) Agents  3) Scientists  4) Patients  
50- 1) during  2) without 3) around 4) instead  

 

  PART A: Grammar and Vocabulary  
  Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the answer on your 
answer sheet. 

 )1( زبان انگليسي
دقيقه 15

 مباحث كل كتاب
  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف 119تا  15ي  ها صفحه

  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  ، هدفزبان انگليسيهاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10ز هر ا

  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 
 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

  براي آزمون امروز 10گذاري چند از هدف آزمون قبل10چند از
  

 هاي مربوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيد. دهيد، سؤال آزمون ميغيرانگليسي (فرانسه يا آلماني)زبانآموزان گرامي در صورتي كه شما دانش
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51- The children … the school when one of the classes caught fire.  
1) leaving  2) were leaving  
3) are leaving  4) are going to leave 

52- He never tries … enough to get good grades … his exams although he is a very smart boy. 
1) hardly – on  2) hard – at   3) hard – on  4) hardly – at  

53- The students in the camp were jumping and playing happily safe in the … that there were no 
dangerous animals all around in the jungle. 

1) experiment  2) schedule 3) knowledge  4) material  
54- At first, I thought I wouldn’t be able to get to the ceremony, but … I managed to arrive on time. 

1) suddenly 2) strongly 3) fortunately  4) especially  
55- The government hopes to … foreign tourists to the historical places in our country.  

1) defend 2) attract 3) relate  4) describe  
56- If his services to his country are taken into consideration, you’ll realize that ours seem nothing by … .  

1) notice 2) invention 3) emphasis  4) contrast  
 
 

PART D: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passage and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 

 

Once, the traditional British holiday was a week at the seaside––either in the UK or somewhere 
with more reliable weather like the Mediterranean. But recently, holidaymakers have been 
looking for a different holiday experience. Perhaps inspired by wildlife documentaries on 
television, tourists have been flocking to places like Kenya and South Africa for safaris and bush 
camp holidays. Interest in China has been growing, too. About half a million UK tourists have 
visited China on cultural tours since the 2008 Olympic Games. Meanwhile, tour companies have 
been promoting the traditional package holiday with a new twist to attract more customers––but 
with mixed results.  

One holiday operator has filled all the places on its spa holidays in Spain for this season, but 
has sold only half of its available luxury breaks in Egypt. One of the most notable changes is that 
the older generation of British holidaymakers has been traveling like never before. The number 
of holidaymakers over 60 has doubled in the last three years. Cruise destinations in the 
Caribbean or even to Antarctica are no longer just for young adventurers.      

57- What does the passage mainly discuss? 
1) Tradition and modernity    
2) Tourism on the rise in the UK 
3) A change in a traditional pattern  
4) The older generation of British holidaymakers 

58- All of the following are mentioned as places that have gained more attraction for UK holidaymakers 
than before EXCEPT … . 

1) China 2) Egypt 3) Kenya  4) South Africa 
59- The underlined word “its” in paragraph 2 refers to … .  

1) holiday  2) operator  3) season   4) spain  
60- According to the passage, Antarctica used to have not much attraction for … . 

1) young British holidaymakers 
2) people of the older generation in the UK 
3) those involved in arranging tour destinations 
4) people living in European countries other than the UK   
 

سوالات آشنا  -)1( زبان انگليسي

  PART C: Grammar and Vocabulary 
  Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the answer on your 
answer sheet. 
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B

A

C

D

�

�

  
  
  
  
  
  

  

naجملات اول، سوم و هفتم دنبالة حسابي - 61 n b3=  ؟جملة دوم اين دنبالة حسابي كدام است .اندترتيب جملات متوالي يك دنبالة هندسيبه +

1 (3     2 (6     

3 (9     4 (12  

tanاگردر شكل مقابل،  - 62 .tan 1
4α β   ؟است ABDچند برابر مساحت مثلث BDCمثلث گاه مساحتآن باشد، =

1(2    2(3
2  

3(4
3    4(3  

 ؟باشندهاي زير صحيح ميمساوينااز چه تعداد  - 63

/ /30 25 0 )  ت(<125 ) ( )4 44 42 2− /  پ(> /5 70 1 0 )  (ب <1 / ) ( / )10 160 03 0 03>   (الف −

  دو) 2    يك) 1

  چهار) 4    سهُ) 3

)حاصل عبارت - 64 )2 61 7
2 7

− +
+

 ؟كدام است 

1 (2     2 (3     

3 (4     4 (5   

 گاه اختلاف دو ضلع زاوية قائمه كدام است؟آن ،باشد 9و مساحت برابر  8اي طول وتر برابر الزاويهاگر در مثلث قائم - 65

1 (2 3    2 (2 5    

3 (2 6    4 (2 7  

P(x)اگر - 66 (a )x ax b= − + +2 صورتبه تعيين علامتي جدول 24
P(x) +

33

+ -
aگاهآن ،داشته باشد b+ ؟كدام است 

1( 4−    2( 4    

3( 8    4( 8−  

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف  دقيقه 30 
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از هدف، )1( رياضيهاي درس گويي به سؤاللطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

 شما براي آزمون امروز چيست؟گذاري هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف

 

1رياضي   

 )1رياضي (
  )1رياضي (كل كتاب 

  170تا  1هاي صفحه
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= 2x

x

y

-1

yسهمينمودار  - 67 (x m ) m n22 3 5 2= − + − + yرأس سهمي به معادلة است.  زيرمطابق شكل  + mx nx2 1= +  ؟است كدام نقطه +

1 (( , )3 5
2 4    2 (( , )3 5

2 4−  

3 (( , )3 5
2 4−    4 (( , )3 5

2 4− −   

fاگر نمودار تابع  - 68 (x) باشد، نمودار تابع صورت بهy f (x )= − +2   كدام است؟ 2

  

1(     2(   

  

3 (     4(   

 ؟ است 3ها مضرب فقط عدد رو شدة يكي از تاس حالتچند  دركنيم، با هم پرتاب ميسه تاس سالم را  - 69

1( 32    2( 56    

3( 96    4( 72  

  ؟ نيستيك از متغيرهاي زير از نوع كيفي كدام - 70

    ميزان لذت بردن از آشپزي )2    انواع وضعيت هوا )1

  مراحل تحصيل )4    شاخص تودة بدن )3
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  كدام مجموعة زير است؟ ′Nگاهمرجع در نظر بگيريم، آن ةرا به عنوان مجموع Zاگر - 71

  ) مجموعة اعداد صحيح نامنفي2    ) مجموعة اعداد حسابي1
  ) مجموعة اعداد صحيح مثبت4    ) مجموعة اعداد صحيح نامثبت3

درجه  40و 45رؤيت انتها و ابتداي مجسمه با سطح افق ةاي قرار دارد، ايستاده است. زاويمتر از پاي ستوني كه بر روي آن مجسمه 35فاصلة ناظري به  - 72

tan)است. ارتفاع مجسمه كدام است؟  / )40 0 8=  
1 (6  2 (4/6  3 (7  4 (2/7  

cosدر ربع سوم دايرة مثلثاتي باشد و θانتهاي كماناگر  - 73 3
5θ = tanگاه حاصل عبارت، آن−

tan21
θ

− θ
   كدام است؟ 

1(12
7−  2( 3

7−  3( 12
7  4 (3

7  

yدر تجزية عبارت  - 74 y6 37 8+   ؟ندارد، كدام عامل وجود −

1 (y y2 2 4− +  2 (y y2 1+ +  3 (y 1−  4 (y 4+  

axدر معادلة درجه دوم cو a،bاگر ضرايب عددي - 75 bx c2 0+ + c)گاه اين معادله:ترتيب جملات متوالي يك دنبالة هندسي باشند، آنبه = )0≠   
  حقيقي ندارد. ةريش )2    مضاعف دارد. ةريش )1
  متمايز منفي دارد. ةريشدو ) 4    دارد.متمايز مثبت  ةريشدو  )3

 اعضاي غير مشترك دامنه و برد كدام است؟ ةمطابق شكل زير است. مجموع fنمودار پيكاني تابع - 76

1( { , , }3 4 5   
2( { , }5 6  
3( { , }2 3    
4( { , , , }2 3 5 6  

b( ؟نيستيك از روابط زير در حالت كلي صحيح گاه كداميك تابع خطي گذرنده از مبدأ مختصات باشد، آن fاگر تابع - 77 , a وk  اعدادي حقيقي و ثابـت
 هستند.)

1 (f (a b) f (a) f (b)+ = +  2 (f (a b) f (a) f (b)− = −  3 (f (ab) f (a)f (b)=  4 (f (ka) kf (a)=  

n)حاصل عبارت - 78 r )!
(n r )!

1
1

− +
− −

n)در صورت تعريف شدن، چقدر از  r)2− تر است؟بيش  

1 (n2   2 (r2   3 (n r+   4 (n r−   
طوري كه هيچ دو نفر انتخاب شده، از يـك نفر انتخاب كرد، به 3توان از بين آنان نفر در اردويي شركت دارند. به چند طريق مي 4نمونه،  ةمدرس 5از هر  - 79

 ؟نباشندمدرسه 

1 (135  2 (270  3 (320  4 (640  
 ها سفيد است؟كنيم. با كدام احتمال لااقل يكي از موشها خارج ميموش از بين آن 3موش سياه موجود است. به تصادف  6موش سفيد و  5در آزمايشگاهي  - 80

1 (8
11  2 (9

11  3 (28
33  4 (29

33  

 سؤالات آشنا: 1رياضي 
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 رسم كرد؟ تواننميچهارضلعي را  كدام - 81

  باشد. 10و طول قطر آن  4) مستطيلي كه طول يك ضلع آن 1

  باشد. 6و طول يك قطر آن  5و  3هايش الاضلاعي كه طول ضلع) متوازي2

  باشد. 60°و زاوية بين دو قطر  10) مستطيلي كه طول قطر آن 3

  باشد. 12و طول يك قطر آن  5) لوزي كه طول ضلع آن 4

ABكه  ABCDالاضلاعدر متوازي - 82 AD>ً�   صحيح است؟ ، كدام گزينه لزوماً

1 (ˆ ˆDAC BAC>    2 (ˆ ˆBDC ADB>    

3 (ˆ ˆDAB ABC>    4 (ˆ ˆDAB ABC<  

ABكه در آن ABCدر مثلث  - 83 AC= BCو  17= رسم شود،  BCموازي Aواحد، خطي را كه از رأس 25و شعاع  Bاي به مركز ، دايرهاست 16=

   كدام است؟ BDاز خط Cكند. فاصله نقطةقطع مي Dدر نقطة

1 (/7 2     2 (/8 4     

3 (/9 6     4 (/10 2  

هاي آن ذوزنقه، كـدام كند. نسبت قاعدهتقسيم مي 2و  1هاي هم وصل كند، مساحت آن را به نسبتهاي دو ساق را بهخطي كه وسطدر يك ذوزنقه، پاره - 84

 است؟

1 (1
6    2 (1

5     

3 (1
4     4 (2

5  

ˆاگر شكل مقابل در - 85 ˆA D= طولباشد ،BD چند واحد است؟ 

1 (22  

2 (23 

3 (24  

4 (25  

  دقيقه 15 
  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از هدف، )1( هندسههاي درس گويي به سؤاللطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ميسؤال به چند سؤال  10از هر 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟هدف

 براي آزمون امروز 10گذاري چند از هدف

  

 )1(هندسه
  ) 1( هندسه

  )1( هندسهكل كتاب 
   96تا  9هاي صفحه
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AB، اضلاع قائم ABCالزاوية در مثلث قائم  - 86 = 3 ACو 5 = ، چنـد برابـر  ABCرسم شده است. مساحت مثلـث  AMو ميانه  AHارتفاع بوده و  6

 است؟  AMHمساحت مثلث 

1 (10     2 (12    

3 (15    4 (18  

1اي الزاويهمساحت مثلث قائم  - 87
 ترين زاوية اين مثلث، چند درجه است؟مجذور وتر آن است. كوچك 8

1 (15    2 (5/17    

3 (5/22    4( 30  

 در شكل مقابل، دو مربع مساوي كنار هم قرار دارند. مساحت ناحية هاشورخورده چند برابر مساحت هر مربع است؟ - 88

1( 1
6    2( 1

9  

3 (2
9    4 (2

9  

  

  ل با چند يال ديگر، متنافر است؟ ها، هر يادر يك مكعب مستطيل، با امتداد تمام يال - 89

1 (2    2 (3    

3 (4    4 (5  

 هاي اين دو قطعه، كدام است؟كند. نسبت حجمنابرابر تقسيم مي ةدر يك مكعب، صفحة گذرا بر يك يال و وسط يال ديگر، آن را به دو قطع - 90

1 (1
4     2 (1

3     

3 (1
5

     4 (1
3
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40 cm

76 kPa
h

گاز

ج�وه

        
  

  
  
  
  

  

 ؟ گيري دماسنج شكل زير، در كدام گزينه به درستي ذكر شده استدقت اندازه - 91

1 (/ C00 2    2 (C02    

3 (/ C00 1    4 (C01  

جيـوه بـا  ،شكلي كه به يك مخزن محتوي گاز وصل شـده اسـت U، درون لولة مقابلمطابق شكل  - 92

Hgچگالي
g/

cm313 6ρ Lو مايعي با چگالي =
kg
m31230ρ . اگـر وجود دارددر حال تعادل  =

N(g ؟متر استچند سانتي h ،باشد kPa101فشار هواي محيط )
kg

10= 

1 (22  

2 (20  

3 (15  

4 (17  

درصد  40اي تر رويم تا فشار پيمانهدرصد فشار كل در آن نقطه است. چند متر ديگر از اين نقطه پايين 10 ،در عمق يك درياچه Aاي در نقطةفشار پيمانه - 93

P؟ فشار كل شود Pa)= 50 10، Ng
kg

= )gو10
cm

ρ = 31JA 

1 (50
9    2 (20

3    

3 (10
9    4 (50

3  

mاست، با تندي kg400با در شكل زير، موتورسيكلتي كه جرم آن همراه با سرنشين برابر - 94
s

mعبور كـرده و بـا تنـدي Aاز نقطة 10
s

 Bبـه نقطـة  15

N(gچند كيلوژول است؟ ABباشد، كار موتور در طي مسير kJ5با رسد. اگر بزرگي كار نيروهاي مقاوم در مسير حركت برابرمي )
kg

10= 

1 (338 10×  

2 (322 10×  

3 (38  

4 (22  

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف  دقيقه 25
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از هدف، )1( فيزيكهاي درس گويي به سؤاللطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟سؤال ميسؤال به چند  10از هر 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟هدف
  براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف

 

 )1فيزيك (
    )1فيزيك (

  )1فيزيك (كل كتاب 
  149تا  1هاي صفحه
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240 330
T(K)

V(m )
3

0

mشكل با تندي مسير منحنياي از انتهاي يك ، گلولهمقابلمطابق شكل  - 95
s

شود. اگر تندي مي پرتاب 20

mمسير ةگلوله در بالاترين نقط
s

هاي مولكولگلوله به انرژي دروني  ةانرژي جنبشي اولي %20باشد و 10

N(g؟ چند متر است hارتفاع  ،هوا تبديل شود )
kg

10= 

1 (19    2 (27  

3 (11    4 (7  

 ؟ كندكاهش دهيم، حجم گاز چند درصد تغيير مي %70 راآن و فشارافزايش  %50گاز كامل را مقدار معيني اگر دماي مطلق  - 96

1 (50    2 (500    

3 (40    4 (400  

mبا تندي g167به جرمبا دماي صفر درجة سلسيوس قطعه يخي  - 97
s

 در لحظـةقطعـه يـخ انـرژي جنبشـي درصـد  60اگر  .كندبه مانعي برخورد مي 200

F؟ شودذوب مي چند گرم يخ ،كردن يخ شود صرف گرم ،برخورد
J(L )
g

= 334 

1 (60    2 (6    

3 (10    4 (32  

 ؟شوندهاي روي بند زودتر خشك مييك از شرايط زير لباسدر كدام - 98

  رطوبت و فشار هوا هر دو زياد باشند.) 2    رطوبت و فشار هوا هر دو كم باشند.) 1

  رطوبت هوا زياد و فشار آن كم باشد.) 4    د.باشبت هوا كم و فشار آن زياد رطو) 3

Vنمودار - 99 T− يند انجام شده بر رويافرg14 گاز كامل نيتروژن(N ؟ مطابق شكل زير است. كار انجام شده در اين فرآيند روي گاز چنـد ژول اسـت 2(

JR )
mol.K

= g(Nو  8
mol2 Â²¼¶ ³o] = 28 

1 (360  

2 (360-  

3 (540  

4 (540-  
  

  

  

/دهد. اگر هر چرخة آن طي مدتكار انجام مي J690، در هر چرخه به اندازة23%يك ماشين گرمايي با بازدة  - 100 s2  2طي شود، مقدار گرمايي كه طي  5

 ؟دقيقه اين ماشين گرمايي گرفته است، چند كيلوژول است

1 (3000    2 (3    

3 (144000    4 (144  
  

mv
s

=2 10

mv
s

=1 20
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101 - W
m. C080چند ،GW

dm. C0 ؟است  

1 (98 10−×    2 (98 10×    

3 (108 10−×    4( 108 10×  

  ).هستند تميزموئين هر دو  ة(ظرف و لول دهد؟درست نشان مي ،اي مويينآب را در لولة شيشهوضعيت كدام شكل،  - 102

1 (    2(     

3(     4(   

kgچگالي آب برابر ،cmHg75در شكل زير، اگر فشار هواي محيط برابر - 103
m31000  و چگالي جيوهkg

m313600 اي گاز مخزن باشد، فشار پيمانهB  ًتقريبا

Ngبرابر با كدام گزينه است؟ (
kg

  )باشند.ميها در حال تعادل و مايع 10=

1( cmHg67  

2( kPa−8  

3( cmHg8  

4( kPa−11  

نشاني انتهاي لولة آتشدهد. نمايي بزرگ شده از شير بسته شده به نسبتاً دور نشان مي ايهكردن آتش از فاصلنشاني را در حال خاموشآتش )الف(شكل  - 104

mvنشان داده شده است. اگر آب با تندي )ب(در شكل  /
s

=1 1 از لوله وارد شير شود و قطر  5

dورودي شير  / cm=1 12 dو قطر قسمت خروجـي آن  5 / cm=2 2 باشـد، تنـدي آب  5

 ؟خروجي از شير چند متر بر ثانيه است

1( 5/7      

2( 5/37  

3( 45      

4( 25  

mاز s20سازد، رو به بالا در حركت است. اگر تندي اتومبيـل در مـدتدرجه مي 30دار كه با سطح افق زاوية تن در يك جادة شيب 2اتومبيلي به جرم  - 105
s

بـه  2

m
s

  انجام شده بر روي اتومبيل در اين بازة زماني چند كيلوژول است؟كار برسد، كل  12

1 (140  2 (148  3 (210  4 (218  

B

20/2cm

cm40/8

A

cm7

ج�وه

آب
آب

d

v

الف)

ب)

d

v2

1

1

2

 : سؤالات آشنا1 فيزيك
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كه تندي گلوله بـه گذرد. هنگاميترين نقطة مسير مياز پايين vشود و با تنديرها مي Aدر شكل مقابل، گلولة آونگ از نقطة - 106

v2
mgنظر شود، (از مقاومت هوا صرف ؟رسد، زاوية نخ با راستاي قائم چند درجه استمي 2

s
= cosو 210 /=053 0 6( 

1( 60    2( 45    

3( 37    4( 30  

 ؟چنـد كلـوين بالـا ببـريم تـا دو ميلـه بـه يكـديگر برسـندحـداقل دو ميلة مسـي و آلـومينيمي بـين دو ديـوارة ثابـت قـرار دارنـد. دمـاي دو ميلـه را  - 107

Al/ , / )
K K

− −= × α = ×5 51 11 7 10 2 3 10Cu(α 

    

1 (470     2 (347   

3 (250     4 (200  

ـــا تمـــام يـــخ ذوب شـــود؟  C50يـــخ صـــفر درجـــة سلســـيوس اســـت. حـــداقل چنـــد گـــرم آبg100ظرفـــي حـــاوي - 108 ـــزيم ت بايـــد داخـــل آن بري

)F
JL

kg
= 336000،Jc

kg.K
= 4200JA نظر كنيد.)از مبادلة گرماي آب و يخ با محيط صرف و  

1 (80    2 (160    

3 (140    4 (100  

تقريباً چند متر است؟  درياچه شود. اگر دماي آب ثابت فرض شود، عمق آببرابر مي 3سطح آب  بهرسيدن از ته يك درياچه طي هاي هوا در حجم حباب - 109

w
kg N(P Pa, ,g )

kgm
= ρ = =5 30 310 10 10   

1 (15     2 (20    

3 (25    4 (30  

 …ABCAيك چرخه را مطابق شكل پيموده است. اين گاز در چرخة ،اتمييك مول از گاز تك - 110

1 (J1600 .گرما گرفته است  

2 (J1600  داده است. از دستگرما   

3 (J800 .گرما گرفته است  

4 (J800  داده است. از دستگرما 

0
53

A

Cu Al

100/4cm

50cm 50cm

5
10

5×10
5

P(Pa)

V(m )
3

A

4×10
-3

8×10
-3

B C
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 است؟ نادرستكدام گزينه  - 111

  هاي ناپايدارترين ايزوتوپ طبيعي هيدروژن است.برابر شمار نوترون 3ساختگي هيدروژن، ها در ناپايدارترين ايزوتوپ ها به پروتونشمار نسبت نوترون) 1

  دارند، ساختگي هستند. 3تر از هايي از هيدروژن كه مجموع شمار پروتون و نوترون بيشايزوتوپ) 2

  است.عمر و درصد فراواني يكسان ايزوتوپ با نيم 2يك نمونة طبيعي از عنصر هيدروژن مخلوطي از ) 3

  ها طبيعي و بقيه ساختگي هستند.راديوايزوتوپ وجود دارد كه يكي از آن 5هاي هيدروژن، در ميان ايزوتوپ) 4

Mg(s)):نشدةموازنهگرم را در واكنش ( 61به جرم  Mg25وMg24مخلوطي از - 112 HCl(aq) MgCl (aq) H (g)+ → +2 كنيم و واكنش وارد مي 2

Hليتر  56شود. اگر درنهايت طور كامل انجام ميبه (g)2  در شرايطSTP توليد شود، درصد فراوانيMg25 قدر بوده است؟در نمونة اوليه چه 

1 (20   2 (40   3 (60   4 (80   

 اند؟چند مورد از مطالب زير درست - 113

  است. Ca20، مشابه با آرايش الكتروني لاية ظرفيت اتمZn30آرايش الكتروني لاية آخر ●

  باشند.هاي الكتروني اول، دوم و سوم، مجموعاً داراي شش زيرلايه ميلايه ●

 آن اتم است. dبرابر حداكثر گنجايش زيرلاية 4/1يك اتم،  fزيرلاية ظرفيت الكترونحداكثر  ●

 اي است.هاي اول و سوم جدول دورهاي، برابر با مجموع شمار عنصرهاي گازي دورهجدول دورهشمار عناصر گازي دورة دوم  ،در دما و فشار اتاق ●

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

هـاي الكترونهاي ناپيوندي به شمار جفتالكترونبا نسبت شمار جفت . . .هاي پيوندي به ناپيوندي در ساختار لوويس مولكول الكتروننسبت شمار جفت - 114

  اكسيد با شمار پيوندها در ساختار لوويس مولكول يكسان است و شمار پيوندها در ساختار لوويس مولكول كربن دي . . .لوويس مولكول  پيوندي در ساختار

 يكسان است.. . . 

1 (CH O2 ،SO2 ،HCN     2 (O3 ،SO2 ،SO3   

3 (CH O2 ،SO3 ،BCl3     4 (SO2 ،SO3 ،HCN   

Xكننده در واكنش شيمياييشركتاگر جرم مولي تركيبات  - 115 Y aW Z+ → +2 3  كدام است؟ aگاه مقدار صورت جدول زير باشد، آنبه 5

 

  X Y W  Z  نام تركيب

g.mol)جرم مولي  )−1   200  150  75  125  

  

1 (2  2 (3  3 (4  4 (1  

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف  دقيقه 20
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از هدف، )1شيمي (هاي درس گويي به سؤاللطفاً قبل از شروع پاسخ
  بدهيد؟توانيد پاسخ صحيح سؤال به چند سؤال مي 10از هر 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟هدف
 براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف

 

 )1شيمي (

 )  1( شيمي
  )1كل كتاب شيمي (

   122تا  1هاي صفحه
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 شوند.) ها موازنهاند؟ (واكنشدرستهاي داده شده، چه تعداد از مطالب زير با توجه به معادلة واكنش - 116

  )N (g) O (g) A(g)+ ⎯⎯⎯⎯→2 21 ¡oM  køn   
  )A(g) O (g) B(g)+ →22   

  )B(g) O (g) A(g) O (g)+ ⎯⎯⎯⎯⎯→ +2 33 kÃ{n¼i  n¼º  

  شوند.هاي فسيلي وارد هواكره مياي رنگ هستند كه از سوختن سوختهر دو گاز قهوه Bو  A) آ

  تري به انجام دارد.ديگر، ميل كمها نسبت به دو واكنش اولين واكنش در اين واكنش) ب

  شود.دو مول گاز اوزون توليد مي مول اكسيژن، 4ازاي مصرف طي اين سه واكنش به پ)

  ت.اي رنگ در واكنش توليد آن، با ضريب استوكيومتري در واكنش مصرف آن برابر اسضريب استوكيومتري گاز قهوه ت)

1 (2  2 (1  3 (4  4 (3  

درصد  4گرم محلول  160است. اگر كل محلول اوليه را به  ppm8000ايم كه غلظت يون برميد در آن برابر بابرميد تهيه كردهمقداري از محلول كلسيم  - 117

ــول  ــيم، محل ــافه كن ــد اض ــيم برمي ــي كلس ــد حاصــل مي 2جرم ــيم برمي ــي كلس ــدرصــد جرم ــوده اس ــرم ب ــد گ ــه چن ــول اولي ــرم محل ــود. ج ت؟ ش

(Ca , Br : g.mol )−= = 140 80  

1( 320  2 (160  3 (80  4 (640  

تـا  C°49گـرم محلـول سيرشـدة پتاسـيم نيتـرات را از دمـاي 900، هـر گـاه مقابلبا توجه به نمودار  - 118

هــاي پتاســيم نيتــرات رســوب كــرده بــه تقريــب كــدام اســت؟ ســرد كنــيم، شــمار مول C°39دمــاي

(N ,O , K : g.mol )−= = = 114 16 39  

1 (99/0  

2 (9/9  

3 (100  

4 (22/0  

 موردنظر درست است؟ ةهاي داده شده براي مادهاي زير، تمام ويژگيدر چه تعداد از عبارت - 119

  دارا بودن بالاترين نقطة جوش در بين هيدروژن هاليدها ـ الكتروليت ضعيف در حالت محلول آبيگيري در ميدان الكتريكي ـ هيدروژن فلوئوريد: جهت -

  تر از صفرهاي آب ـ گشتاور دوقطبي بزرگاتانول: حلال در تهية مواد دارويي و آرايشي ـ توانايي تشكيل پيوند هيدروژني با مولكول -

  ر با صفر ـ غيرالكتروليت در حالت محلول آبياستون: حلال در آزمايشگاه ـ گشتاور دوقطبي براب -

 تر از صفر ـ الكتروليت ضعيف در حالت محلول آبي ـ توانايي تشكيل پيوند هيدروژنيآمونياك: گشتاور دوقطبي بزرگ -

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

  كدام موارد از مطالب زير كاملاً درست است؟  - 120

 برابر شمار عنصرهاي ساختگي است.  5/3شده بيش از  الف) شمار عنصرهاي طبيعي شناخته

  اي ساخته شد. نخستين عنصري بود كه در واكنشگاه هسته ،Tc9943ب)

  تر است. درصد بيش 7/0 باشد كه فراواني آن در مخلوط طبيعي ازميU235پ) سوخت راكتورهاي اتمي، ايزوتوپ

   اي است.هاي صنايع هستهچنان از جمله چالشها هماما دفع آن هستندت) پسماندهاي راكتورهاي اتمي فاقد خاصيت پرتوزايي 
  »ب«و » الف) «4  »ت«و » الف) «3  »پ«و » ب) «2  » ت«و » پ) «1
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LL
1

ا�س�ژن: مول�ولهاي

ه�دريالوژن: مول�ولهاي

2

  
 
 باشد؟ مي نادرستزير  هايگزينهيك از كدام - 121

  باشد. ترتيب سبز و سرخ مينيترات و ليتيم نيترات به(II)هاي مس) رنگ شعلة تركيب1
  يابد. ها كاهش ميرويم، اختلاف انرژي بين لايهتر پيش ميهاي پرانرژي) در اتم هيدروژن هرچه به سمت لايه2
  باشد. ) طيف نشري خطي هليم و هيدروژن در ناحية مرئي داراي چهار خط مي3
  باشد. ها ميسازد، به دليل وجود بخار سديم در آنها را روشن ميهايي كه شب هنگام خيابان) نور زرد لامپ4

  (نمادهاي داده شده فرضي هستند.) هاي) آن، درست است؟( هاي كدام رديفبا توجه به جدول زير، داده - 122

  Z6529  X4822  D5224  A7031  هاويژگي  رديف

  13  8  4  11  شماره گروه عنصر در جدول تناوبي  1

  8  4  4  7  هاها و نوترونتفاوت شمار الكترون  2

lهاي داراي نسبت شمار الكترون  3 lبه 0= = 0/  در اتم 2 7  4  /1 4  /0 6  

1(2   2 (،2 1   3 (، ،3 2 1   4 (،3 2  

  ؟ندارداز تركيبات زير با هم مطابقت  يككدامنام و فرمول شيميايي  - 123

Na :) سديم اكسيد CaO   4 :كلسيم اكسيد ) CuBr2   3 :مس برميد ) AlF3   2 :آلومينيم فلوئوريد ) 1 O2   

هاي ناپيوندي روي جفت الكترون e.nهاي پيوندي و ، جفت الكترونe.pهاي مربوط به تركيب، درست است؟ (منظور از هاي جدول زير، دادهدر كدام رديف - 124

  ها است.)اتم

1 (1،3  

2 (2،4  

3 (2،3  

4 (1،4  

  
 

  

/ظرف زير كه در فشار - 125 atm2 مخلوط شده و بـه طـور كامـل  ديگريكقرار دارد را در نظر بگيريد. اگر پس از باز شدن شير، دو گاز با  C°27و دماي 8

صـورت كنـد؟ (واكـنش انجـام شـده بـهچـه تغييـري ميبه تقريـب افزايش يابد، فشار نهايي گاز  C°100ةواكنش دهند و دماي گازهاي حاصل به انداز

H (g) O (g) H O(g)+ →2 2 22  است). 2
  

  يابد.اتمسفر كاهش مي 3/0) 1

  يابد.مياتمسفر افزايش  3/0) 2

  د.ياباتمسفر كاهش مي 9/0) 3

  يابد.اتمسفر افزايش مي 9/0) 4

  
e.p  p.eشمار   فرمول شيميايي  نام تركيب  رديف

n.e
  

  HCN  4  4  ژن سيانيدهيدرو  1

SiF4  4  1  ئوريدفلوسيليسيم تترا  2
12

  

N  اكسيدژن دينيترو  3 O2  3  2
3

  

AsBr3  3  3  برميدتريآرسنيك   4
10

  

 : سؤالات آشنا1 شيمي
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NHواكنش:  اساسبر  - 126 (g) N O(g) N (g) H O(g)+ → +3 2 2 22 3 4 N، اگر مخلوطي از گازهاي3 O2 وNH3  ليتـر  8/2با هم واكنش كامل دهنـد و

د داشت و چند درصد حجمي آن را آمونياك تشكيل نتشكيل شود، مخلوط دو گاز اوليه در همين شرايط چند ليتر حجم خواه STPهاي گازي در شرايط وردهافر

 ها را از راست به چپ بخوانيد.) داد؟ (گزينهمي

1 (2 ،60  2 (2 ،40  3 (92/3 ،60  4 (92/3 ،40  

 ها درست است؟ هاي زير چند مورد از مطالب زير، دربارة آنبا توجه به شكل - 127

  
 A  باB دهد و واكنش ميC  وD شوند. تشكيل مي  

 C هاي واكنش يكي از فراوردهB  باD  .و محلول در آب است  

 C  وD است.  5موازنه شده، برابر  ةدهند و مجموع ضرايب استوكيومتري در معادلبا هم واكنش مي  

 از واكنش C  باD، فراوردة  B شود كه محلول در آب است.توليد مي  

1 (1  2 (2  3 (3  4 (4  

   مول باشد، كدام مطلب، درست است؟  1/0ارز حل شده هم ة، هر ذر2و  1اگر در محلول  - 128

  ) غلظت مولي دو محلول با هم برابر است. 1

  مول بر ليتر است.  4، برابر 1) غلظت مولي محلول 2

  است.  1تر از غلظت مولي محلول بيش، 2) غلظت مولي محلول 3

  است. 2تر از محلول ) اگر اين دو محلول با هم مخلوط شوند، غلظت محلول به دست آمده، كم4

   صورت زير است: ژن كربنات بهاسيد با سديم هيدروواكنش سولفوريك -129

NaHCO(معادلة واكنش موازنه شود.)    (s) H SO (aq) Na SO (aq) CO (g) H O(l)+ → + +3 2 4 2 4 2 2   

اكسيد توليد شده، در ژن كربنات نياز است و اگر گاز كربن دياسيد، چند گرم سديم هيدرومولار سولفوريك 4ليتر محلول ميلي 750براي واكنش كامل با 

BaO(s)واكنش:  CO (g) BaCO (s)+ →2 BaCO، شركت كند، چند گرم3 (s)3 شود؟ توليد مي  

Hها را از راست به چپ بخوانيد، (گزينه   ,C ,O , Na ,Ba :g.mol−= = = = = 11 12 16 23 137(  

1 (,765 252 2 (,1182 252   3 (,765 504  4 (,1182 504  

 است؟نادرست ، كدام بيان مقابلبا توجه به نمودار  - 130

  پذيري گازها در آب مربوط است.انحلال به) قانون هنري 1

  پذيري گاز هيدروژن دارد.ترين تأثير را بر انحلال) افزايش فشار، كم2

  دهد.نشان ميرا پذيري آن در دماي ثابت ) تأثير فشار گاز بر انحلال3

/،atm5) در فشار4 −× 37 5 Ar)شود.حل مي گرم آب 100مول آرگون در 10 g.mol )−= 140  
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  تير 18 آورندگان آزمون پديد
   رياضي يازدهم سال

  طراحان   

  نام طراحان  نام درس
 مقدم، افشين كياني، محمد نوراني، حسن وسكريسعيد جعفري، ابراهيم رضايي  )1( فارسي

  محمد داورپناهي، ميلاد نقشي، رضا يزدي  )1عربي زبان قرآن (

  روش، عمران نورينژاد، عقيل محمديتي، ساسان عزيزياله استيري، تيمور رحمرحمت  )1زبان انگليسي (

   )1( رياضي
 –مجتبـي نـادري  –شـكيب رجبـي  –سجاد داوطلـب  –سيدمحمد سعادت  –رضا نيازي غلام –رضا ذاكر  –حميد عليزاده  –زاده احسان غني
   ياسين سپهر

  يمعصومه افضل –فرزانه حريري  –بابك اسلامي  –امير ستارزاده   )1فيزيك (

  )1(شيمي 
 –پـور سـهند راحمي –رضـا باسـليقه  –فر شـهرام همـايون –زواره محمـد عظيمـان –جعفـر پـازوكي  –محمدرسـول يزديـان  –نژاد محمد فلـاح

  نژادايمان حسين – زوارهحمد عظيمانم

    
  

  

   مسئولين درس و ويراستاران ،گزينشگران                     

  مسئول درس مستندسازي   ستاريويراگروه   مسئول درس  گزينشگر  نام درس

نيااعظم نوري نيااعظم نوري  )1( فارسي  الناز معتمدي  الهام محمدي، حسن وسكري 

  ليلا ايزدي  فاطمه منصورخاكي، درويشعلي ابراهيمي  ميلاد نقشي  ميلاد نقشي  )1عربي زبان قرآن (

  سپيده جلالي  لومحدثه مرآتي، فاطمه نقدي، سعيد آقچه  اله استيريرحمت  اله استيريرحمت  )1زبان انگليسي (

  يبولچاسلامپوپك مقدم   عادل حسيني - مهرداد ملوندي -خانلوحميدرضا رحيم  فروشانايمان چيني  فروشانايمان چيني  )1( رياضي

  تبريزي سرژيقيازاريان  مهرداد ملوندي  اميرحسين ابومحبوب  اميرحسين ابومحبوب  )1هندسه (

  محمدرضا اصفهاني   آقامحمدي زهره –كفش حميد زرين  معصومه افضلي  معصومه افضلي  ) 1( فيزيك

  الهه شهبازي   ميلاد كرمي –نيا مهلا تابش  نژادايمان حسين  نژادايمان حسين  )1( شيمي

    
  
  
  
  

  گروه فني و توليد                                      

 (عمومي) اميرحسين رضافر -(اختصاصي) بابك اسلامي مدير گروه

  (عمومي) آفرين ساجدي -(اختصاصي) فرزانه حريري  فترچهمسئولين د

  مستندسازي و مطابقت با مصوبات
  مقدممازيار شيروانيمدير گروه: 

  (عمومي) ليلا ايزدي -(اختصاصي)محمدرضا اصفهانيدفترچه:  مسئول
  (عمومي)  زادهالهفرزانه فتح -(اختصاصي) زيبنده فرهادزاده  آرايينگاري و صفحهحروف

  عليرضا سعدآبادي  نظارت چاپ

  
 چي (وقف عام)بنياد علمي آموزشي قلم
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 )محمد نوراني(  »2«گزينة  - 1

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  درنگ  در حال: فوراً ، بي»: 1«گزينة 
  د.اي پشمينه و ستبر كه درويشان پوشن بها، جامه مگليم كنوعي پلاس: »: 3«گزينة 
   ارپايانبهايم: چ»: 4«گزينة 

  واژه، تركيبي)(
----------------------------------------------  

 )محمد نوراني(  »2«گزينة  - 2
محكم و صاف كه از چوب آن نيزه، تير، زين اسب و و (خدنگ: درختي بسيار سخت 

  ساختند.) ها مي مانند آن
  (كيوان: سيارة زحل)

مجـازاً بـه    پذير اسـت؛  رنگ آن سخت و صيقل سياهكه چوب است (آبنوس: درختي 
 معني تيره و سياه)

  واژه، تركيبي)(
----------------------------------------------  

 )افشين كياني(  »3«گزينة  - 3
بـود   فرقتهم  زيرا كه در ميان دو ضد جمع بود:هاست؛  ترين قصه اين قصه، عجيب«

 طَـربَ ي. پس چون در او اين چندين اندوه و بود و هم شاد محنتهم  وصلت؛و هم 
حسن صـورت او   يوسف را نيكو نه ازحال بود، در نهاد خود شگفت و عجب بود. قصة 

  »او گفت. سيرتگفت، بلكه از حسن 
  )52صفحة  ،املا(

----------------------------------------------  

 )افشين كياني(  »4«گزينة  - 4
با املاي نادرسـت نوشـته   » بينداخت«و » هجير«و » نغز«هاي  ها واژه در ساير گزينه

 اند. شده

  املا، تركيبي)(
----------------------------------------------  

 )سعيد جعفري(  »1«گزينة  - 5
  آميزي: خواب تلخ   حس

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  تشبيهي است. اضافة ،است / آتش خشم »اشك«مجاز از  ،آب»: 2«گزينة 
اشك از رخ چكيـده را  «مجاز از چشم است /  ،مجاز از زمين و رخ ،خاك»: 3«گزينة 
  تشبيه دارد.» مانم

ارد/ حسن تعليـل د » تو خاك آلوده نشوي فشانم بر رهگذر تا مياشك «»: 4«گزينة 
 كنايه از اين است كه تو آزرده نشوي.» غباري به دامان تو ننشيند«

  )تركيبي ،هاي ادبي آرايه(

 )سعيد جعفري(  »3«گزينة  - 6

    است و ايهام دارد. »دل«و » تقلبي«داراي دو معناي  »قلب«الف) ايهام: 

اسـت   »فعل دعايي«و در مصراع دوم » نسيم«به معناي در مصراع نخست  »باد« ت)

  سازند. و با يكديگر جناس همسان مي

  جناس ناهمسان اختلافي دارد.» كي«و » ني«ب) 

 »دنيا«مجاز از » منزل ويرانه«پ) 

  )تركيبي ،هاي ادبي آرايه(

----------------------------------------------  

 )مقدم ابراهيم رضايي(  »2«گزينة  - 7

   ذوق، نمايشي فردي، خوش هاي پسين از نوع صفت: گروهي، بستهوا

  )34صفحة  ،دستور زبان فارسي(

----------------------------------------------  

 )مقدم ابراهيم رضايي(  »3«گزينة  - 8

  را فكند (مفعول) اوفكند: ناگهان  شناگهان»: 1«گزينة 

  را نبينم (مفعول) تو: تنبينم»: 2«گزينة 

  ام (متمم) فرموده اوام: من به  فرموده شمن »: 3«زينة گ

 را بزني (مفعول) او ،به تيغ زني: اگر با تيغ گرش»: 4«گزينة 

  )48صفحة  ،دستورزبان فارسي(

----------------------------------------------  

 )ريحسن وسك(  »3«گزينة  - 9

و توصـيه بـه تواضـع و     در سـتايش » 3«مفهوم تمام ابيات به استثناي بيـت گزينـة   

بار تشبيه شده است كـه پشـت    ،تواضع به يك» 3«فروتني است. اما در بيت گزينة 

     كرده است.(خميده) ها را اين بار سنگين دو تا  افلاك و آسمان

  )16صفحة مشابه  ،مفهوم(

----------------------------------------------  

 )ريحسن وسك(  »3«گزينة  -10

 دربارة خلقت انسان است و اين كه خدا از خـاك انسـان را  ال، سؤت مفهوم بيت صور

    ت.به روشني هويداسنيز » 3«بيت گزينة به وجود آورد. اين مفهوم در 

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  در وصف درياي حسن ايزدي و نيز ستايش يار.»: 1«گزينة 

    ها نمود. آبروبخش جانرا خداوند خاك كوي معشوق »: 2«گزينة 

 هاست. لطف خداوند، سرچشمة همة لطف»: 4«نة گزي

  )10صفحة  ،مفهوم(

 )1فارسي (
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 )كتاب جامع(  »3«گزينة  -11
 نيـاز / تيمـار   / مستغني: بي ناممكن: محال، انديشة باطل/  بسيار مشتاقآزمند: مولع، 

    و محافظت از كسي كه بيمار باشد غمخواري: داشتن
  واژه، تركيبي)(

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(  »3«گزينة  -12
  سنان: سرنيزه، تيزي هر چيز

  واژه، تركيبي)(
----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(  »1«گزينة  -13
  غلط املايي وجود ندارد.» 1« در گزينة

، بـه  »دسـت  چيـره «، »ماهر«به معني » حاذق«و » آسوده«به معناي » فارغ«املاي 
، شاعر خطاب بـه خداونـد   »4«ي   ن شكل درست است. همچنين در بيت گزينههمي

كـرد.  » قيـاس «توان آن را با چيـزي   داند، به حدي كه نمي فضل او را بسيار زياد مي
  هاي خداوند است.     دارد و از نام» فريادرس«معناي » غياث «

  املا، تركيبي)(
----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(  »4«گزينة  -14
بـراي آن درسـت اسـت و نـه     » گـزاردن «كننـد، امـلاي    جا كه نمـاز را ادا مـي   از آن

بـراي آن صـحيح   » گـذار «گذرانند، پـس امـلاي    اما عمر را در جهاد مي». گذاردن«
آينـد و بـه    مـي » بـدر «در برابر » هلال«و » حرام«در برابر » حلال«است. همچنين 

بايـد    دارند.  علاوه بر ايـن سـه مـورد،   » ماه نشدة شكل كامل« و» روا«ب معناي ترتي
  دارد:  » پست و حقير«معناي » خوار«تيغ گل است و » خار«توجه كنيم 

صـدقه دهـد، چنـدان     حـلال و از مال  گزارداگر كسي همه عمر به صدق دل نماز «
و دشمن ...  گذاردثواب نيايد كه يك ساعت از روز از براي حفظ مال  نفس در جهاد 

  »نشايد داشت. خوارضعيف را 
  املا، تركيبي)(

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(  »3«گزينة  -15
  است.» معشوق«استعاره از » شمشاد« در اين بيت فقط واژة

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  اشك  استعاره از» لعل«ستعاره از لب/ ا» لعل« / معشوق استعاره از» بت»: «1« گزينة
اسـتعاره  » شبان«حاكم/   استعاره از» چوپان«مردم/   استعاره از» رمه»:  «2« گزينة

  حاكم از 
 استعاره از زلف» سنبل«چهره/  تعاره از اس» گل«استعاره از  معشوق/ » بت«»: 4« ينةگز

  )40هاي ادبي، صفحة  آرايه(
----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(  »3«گزينة  -16

  ند./  جناس دار» عزم، رزم»: «2« جناس دارند./ گزينة» تيغ، تيز« »:1« گزينة

    دارند.جناس » خسته، بسته»: «4« گزينة

  )116و  115هاي  هاي ادبي، صفحه آرايه(

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(  »1«گزينة  -17

  اند از: هاي حذف شده عبارت فعل

  بخشايشي [كن].»: 2« گزينة

  ي [داشت]. ا پيرايه»: 3« گزينة

    ]است[عدو در چه (باشد) و ديو در شيشه [باشد] به »: 4« گزينة

  )19دستور زبان فارسي، صفحة (

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(  »3«گزينة  -18

هاي مصراع اول و دوم از نظر معني كامل هستند و بـه يكـديگر    جمله» 3« در گزينة

  ها به يكديگر وابسته هستند. وابستگي ندارند، اما ابيات ديگر جمله

  سازند. مركبّ مي جملة» اگر،چون،كه،تا، زيرا...« ساز مانند هنكته: حروف ربط وابست

  )79دستور زبان فارسي، صفحة (

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(  »2«گزينة  -19

 همـه  ،(مرگ» چشد شخصي طعم مرگ را ميهر «معناي آيه در بيت صورت سؤال: 

  گيرد.) را در بر مي

    »گيرد. مخلوقات را فرا مي مرگ همة«گويد:  ز ميني» 2« بيت گزينة

  )41مفهوم، صفحة (

----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(  »3«گزينة  -20

هـايي   كند براي رسيدن به محبوب و مقصود، از رنج شاعر بيت صورت سؤال بيان مي

گويـد   هم هست كه مي» 3« ندارد. اين مفهوم در بيت گزينة كه در راه است هراسي

    حرير است.   مغيلان به زير پاي او چون پارچة در راه رسيدن به كعبه، خارهاي

  )55مفهوم، صفحة (

سوالات آشنا - )1فارسي (
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 گرگان) -رضا يزدي(  »2«گزينة  -21
»ـدينتكُ «ابرهايي سـياه، ابرهـاي سـياهي /    »: غيُوماً سوداءشـهرخود، شـهر   »:  نم

  كشيديد  انتظار مي»: كنتنَّ تنتظرنَ« د / جشن گرفتي»: تنَّاحتفَل/ «  خويش، شهرتان
  (ترجمه)  

----------------------------------------------  
 )بجنورد -پناهيمحمد داور(  »3«گزينة  -22

/ يفتخـر: افتخـار    لاء الطلّـاب: ايـن دانشـجويان   ؤ/ ه ـ تخرّج: دانش آموخته شـدند 
   كند مي

  (ترجمه)  
----------------------------------------------  

 )گرگان -رضا يزدي(  »4«گزينة  -23
تـوانيم آن اسـم را همـراه لفـظ     نمـي  ،بيايـد  دار »ال«ه، اسـم  اگر بعد از اسم اشار

 شود.ترجمه مي» مفرد«و اسم اشاره (به عنوان خبر) ترجمه كنيم » است«
  هاي ديگر: تشريح گزينه

ترجمـه  » اه كنيـد نگ«است و به صورت  » فعل امر و جمع»: «اُنظرُوا« »:1«گزينة 
   شود.مي

اسـت و بـه صـورت    » فعل ماضـي و مـتكلم وحـده   «»: ... عن بحثت«»: 2«گزينة 
  شود.ترجمه مي» كردم وجو جست«

ايـن دانـش آمـوزان بسـيار تـلاش      »: لاء الطُّلاب يجتهـدونَ كثيـراً  هؤ« »:3«گزينة 
 كنند. مي

  (ترجمه)  
----------------------------------------------  

 )بجنورد -محمد داورپناهي(  »4«گزينة  -24
  فرزند خود  ← ولده

  ترجمه نشده است. » ه«ضمير 
  (ترجمه)  

----------------------------------------------  
 ميلاد نقشي)(  »3«گزينة  -25

  باشد.  مي» الذّينَ« و »اُقتلوا« شكل صحيح كلمات 
  )ضبط حركات حروف(  

 ----------------------------------------------  
 گرگان) -رضا يزدي(  »4«گزينة  -26

 نيست.  است و نون جزء حروف اصلي » شغل»: «نشَتَغلُ«ريشة فعل 
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  است و نون جزء حروف اصلي است.» نقل»: «تنَتقَلُ«فعل  ريشة »:1« گزينة 
 اصلي است.است و نون جزء حروف » نفع»: «ينتَفع لا« فعل  ريشة »:2«گزينة 

اسـت و   »مـنح »: «يمـنح «فعـل   و ريشة» نفق»: «تنُفقونَ«فعل  ةريش :»3«گزينة 
 .نون جزء حروف اصلي است

  (قواعد)  

 )گرگان -رضا يزدي(  »2«گزينة  -27
 . ريال 69برابر است با  6ريال منهاي  75

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  ريال. 100ريال نه   240برابر است با  3ريال ضرب در  80 »:1«گزينة 
 ريال. 24نه  23برابر است با  9ريال به علاوه  14  »:3«گزينة 
  ريال. 12نه  22برابر است با  2ريال تقسيم بر  44 »:4«گزينة 

  )قواعد(  
----------------------------------------------  

 بجنورد) -محمد داورپناهي(  »3«گزينة  -28
 »علّامـه « »3« ةدر گزين ـ ؛خبـر دارد ال گفته در كدام گزينه اسم مبالغه نقش ؤس

    .نقش خبر دارد
» 4«اسـم مبالغـه نيسـتند و در گزينـة     » سـيارة «و  »جـوال «هـا،   در ساير گزينـه 

  . است نه خبر» صفت«ولي  ،كه اسم مبالغه است با اين »فّارغال«

  (قواعد)  
----------------------------------------------  

 ان)گرگ -رضا يزدي(  »3«گزينة  -29
  مجهول باشد. ،ل از ما فعلي را خواسته كه بر اساس معنيسؤا

  آيد.مي» شودشد، مي«آن  رجمةفعل مجهول، فاعل آن نامشخص است و در ت
»فعل مجهول است.» تُفتَح  

  »شود!درهاي سالن امتحان فردا براي دانش آموزان باز مي« معني عبارت: 
  مهم درسي: نكتة

اگـر فعلـي    ، يعنـي ، فاعل و مفعول نداشته باشـد هد)خوا (كه مفعول مي اگر فعلي
 .است» فعل مجهول«فاعلش محذوف باشد 

  هاي ديگر: تشريح گزينه
جمله  مفعول» بيوت«فاعل و » واو«، چون فعل معلوم است» يخرَبّونَ«»:1«گزينة 

  باشد.مي
  باشد.جمله مي مفعول» أموال«فاعل و » واو«، چون فعل معلوم است» ينهبونَ« 
  »كنند!ميكنند و اموالمان را غارت خراب مي اهايمان رخانه« عني عبارت: م

  باشد.جمله مي فاعل» رأنا مستت«چون  ،فعل معلوم است» أطلبُ« »: 2«گزينة 
جملــه  مفعــول» ي«فاعــل، » واو«، چــون فعــل معلــوم اســت» تسُــاعدوني  أنَ« 

   باشد. مي
    »!اين سد به من كمك كنيد در ساختنكه م هخوااز شما مي«معني عبارت: 

 مفعـول » ظَلام«فاعل و » الأَسماك«فعل معلوم است، چون » تحُولُ« »:4«گزينة 
  باشد.جمله مي

 »د.نكنتاريكي دريا را به روزي روشن تبديل مي ،هاي نورانيماهي«معني عبارت: 
  )قواعد(  

----------------------------------------------  
 يلاد نقشي)م(  »2«گزينة  -30

  ها: بررسي ساير گزينه
 و جـار  »السـنة فـي  « مجرور به حرف جـرّ اسـت و تركيـب     ← ةالسن »:1«گزينة 

   مجرور است.
   إليه است. مضاف »عباد« »:3«گزينة 
  باشد. بعد از حرف جر آمده و مجرور به حرف جرّ مي »ةقص« »:4«گزينة 

  )محلّ اعرابي(  

)1( زبان قرآن ،عربي
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 كتاب جامع)(  »3«گزينة  -31
 للمـؤمن «هـا/   درِ نعمـت »: الـنعّمِ  باب«شود/  (فعل مضارع مجهول) باز مي»: حيفتَ«

  گناهان همة»: كلّها الذّنوبِ«يابد/  رهايي مي»: يتخلَّص«براي مؤمني كه/ »: الذّي
  )ترجمه(  

----------------------------------------------  
 كتاب جامع)(  »4«گزينة  -32

  ا:  ه خطاهاي مهم در ساير گزينه
بـه پخـش    ←آورد / پخـش كـرد    ←بابـابزرگم / آمـد    ←بابابزرگ »: 1« گزينة

  ها پرداخت  كردن آن
هايي آورد / تقسيم  پدربزرگم هديه ←هاي پدربزرگ من رسيد  هديه»: 2« گزينة
  ها پرداخت  به پخش كردن آن ←شد 

  پسرها   ←پدربزرگم / پسر  ←پدربزرگي »: 3« گزينة
  )ترجمه(  

----------------------------------------------  
 كتاب جامع)(  »3«گزينة  -33

»عيتجشـن/  »: حفلـة «در/ »: فـي «بـراي حضـور/   »: للحضـور «: دعوت شـدم/   »د
بعـد  «مـان/   مدرسـه »: مدرسـتنا «برگزار خواهد شد/ »: ستنعقد«بزرگي/ »: عظيمةٍ«

 سه روز ديگر، پس از سه روز »: أيامٍ ثلاثة
  هاي ديگر:  تشريح گزينه

  هاي علم بودند! چشمه ،دانشمندان مسلمان براي همه»: 1« گزينة
    آموز برنده شدند! حفظ قرآن، دو دانش ميان شش دانش آموز در مسابقة از»: 2« گزينة
  نهُ دانش آموز در ساعت هشت صبح منتظر ديدن يكي از دوستان من بودند!»: 4« گزينة

  )ترجمه(  
----------------------------------------------  

 كتاب جامع)(  »2«گزينة  -34
اي دوست من، مشكل چيست؟/ اتـاق مـن و اتـاق    «مفهوم مكالمه نادرست است: 

  »هايم تميز هستند! كلاسي هم
  )مفهوم(  

----------------------------------------------  
 كتاب جامع)(  »3«گزينة  -35

اسم الفاعـل/ العـادلين: إسـم    فاعل/ الصالحين: الالحكاّم (جمع مكسر الحاكم): اسم 
: اسم المفعول    الفاعل/ محبوبونَ

  )قواعد(  
----------------------------------------------   

  ترجمة متن درك مطلب
 ةبيند آنچه كه باورش سخت اسـت. ايـن حشـر    نگرد مي ميبه زندگي مورچه  هر كس

اسـت! او يـك   او برابـر  بيشتر از پنجـاه   تواند حمل كند چيزي را كه وزنش كوچك مي
هـايي در   سـازد و برايشـان پنجـره    هايي با مهارت زير زمين مـي  مهندس است كه خانه

هايي در بالايشان كه هواي  كند و پنجره دهد كه هواي سرد را وارد مي زيرشان قرار مي
    كند! گرم را خارج مي

نـد و در  ك مـي  هـا را درو  پـردازد سـپس آن   مـي  يبه كشت گياهـان  مورچهالبته نوعي 
ها را بـه سـطح زمـين     احساس كند دانه كند و چنانچه رطوبت را انبارهايي ذخيره مي

همچنين نـوع   كند تا خشك شود. و ها را زير نور خورشيد پهن مي آن كند و خارج مي
كنـد   يك شيميدان متخصص است كه علف را به نوعي ورق مقوا تبـديل مـي   ديگري،

   آورد!ديد ميهاي هندسي زيبايي پكه با آن شكل
  

 كتاب جامع)(  »2«گزينة  -36
  ها:  ترجمة همة گزينه

  كند،      مورچه رطوبت را احساس مي»: 1« ةينگز
 دهد، (خطا)  تواند انجام دهد هر كاري را كه انسان انجام مي مي »:2« ةگزين
  داند،            تأثير نور خورشيد را مي »:3« ةگزين
  ارد!و مهارتي در تنظيم هوا د »:4« ةگزين

  )درك مطلب(  
----------------------------------------------  

 كتاب جامع)(  »1«گزينة  -37
  »پردازد مي ……نوعي مورچه به «

  ها:  ترجمة همة گزينه
  )  نادرستتوليد پنجره ( »:1« ةگزين
  درو     كشاورزي و»: 2« ةگزين
     ورق تبديل گياه به »: 3« ةگزين
  كند يره ميبازرسي آنچه ذخ»: 4« ةگزين

  )درك مطلب(  
----------------------------------------------  

 كتاب جامع)(  »4«گزينة  -38
  باشد.  مجهول مي : خشك شود»تجُفَّف«در اين گزينه فعل 

  هاي ديگر: تشريح گزينه
  و چنانچه رطوبت را احساس كند،                              »:1« ةگزين
  كند، مين خارج ميها را به سطح ز دانه»: 2« ةگزين
  كند، ها را زير نور خورشيد پهن مي و آن»: 3« ةگزين

  )درك مطلب(  
----------------------------------------------  

 كتاب جامع)(  »4«گزينة  -39
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  سازد   مي »:1« ةگزين
  دهد         قرار مي»: 2« ةگزين
                  كند            وارد مي»: 3« ةگزين

  )درك مطلب(  
----------------------------------------------  

 كتاب جامع)(  »3«گزينة  -40
  هاي ديگر: تشريح گزينه

  علفَ »:1« ةگزين
  شيميدان   »: 2« ةگزين
    بالاي»: 4«ة گزين

  )درك مطلب(  

سوالات آشنا  - )1زبان قرآن ( ،عربي
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 )نژاد ساسان عزيزي(  »4«گزينة  -41

ست و من فرانسوي بلد نيستم. الف: اين نامه به زبان فرانسوي ا« ترجمة جمله:
  » تواني به من كمك كني؟ مي

  » ب: حتماً، آن را برايت ترجمه خواهم كرد.«
   نكته مهم درسي:

 ”will“ و پيشنهاد به انجـام كـاري از  اي  لحظه و آني هاي تصميم به براي اشاره
قبلي قصد و تصميم  بيني بر اساس شواهد موجود و كنيم. چون پيش استفاده مي

توانيم اسـتفاده   نمي  ”be going to“  از ساختار، پس  انجام كاري نيست براي
   »). 3«. (رد گزينة كنيم

  )گرامر(  
---------------------------------------------- 

 )نژاد ساسان عزيزي(  »4«گزينة   -42
پنگ بازي كرديم. او خيلي بهتر  ري در پارك پينگديروز من و م«ة جمله: ترجم

  » راحتي بازي را برد. خاطر همين به ، بهاز من بود
   نكته مهم درسي:

داريم. » بهتر«به معناي  ”better“با توجه به مفهوم جمله، نياز به صفت برتري 
  باشد.  مي ”easily“نيازمند قيد  ”won“از سوي ديگر، فعل 

  )گرامر(  
---------------------------------------------- 

 )حمتيتيمور ر(  »2«گزينة  -43
بـه دو   كننـد عمومـاً   حيواناتي كه بر روي كرة زمين زنـدگي مـي  «ترجمة جمله: 

  » شوند. دستة حيوانات وحشي و اهلي تقسيم مي
  ) تقسيم كردن 2  ) محافظت كردن1
  ) زخمي كردن 4  ) نابود كردن، تخريب كردن 3

  )واژگان(  
---------------------------------------------- 

 )يمور رحمتيت(  »3«گزينة  -44
 ـ هالر مردم در پارك «ترجمة جمله:  ات در معـرض خطـر انقـراض    كنيـا از حيوان

  » ها را از خطر انقراض نسل نجات دهند. كنند تا آن مراقبت مي
  خطر ، بي) امن2  ) طبيعي1
  ) اميدوار 4  ) در معرض خطر انقراض 3

  )واژگان(  
---------------------------------------------- 

 )عمران نوري(  »4«ة گزين -45
ل نگهداري از حيوانات در باغ وحـش  كنم كه افراد مسئو فكر مي «ترجمة جمله: 

حيوانـات بتواننـد   تـا   ارائـه دهنـد  مشـكل   ايـن جديدي را براي حل  راهكاربايد 
    .»حركت كنندتر  راحت

    نابود كردن ) 1
   روايت كردن  )2
   كردن  شركت) 3
  ) به وجود آوردن، ايجاد كردن 4

  )واژگان(  
---------------------------------------------- 

 )اله استيري رحمت(  »1«گزينة  -46
هـاي   آمـوزان داراي پيشـينه   جالب است كـه بدانيـد ايـن دانـش    «ترجمة جمله: 

  » فرهنگي بسيار متفاوتي هستند.
  پيشينه، زمينه ) 1
   ايجاد خلقت، ) خلق،2
  ) پيشنهاد 3
   ) سرگرمي، تفريح 4

  )انواژگ(  
---------------------------------------------- 

  

  ترجمة متن كلوزتست: 
. »خوانـد  مـي  آواز« واقـع  كـه در  اسـت  ييصـدا  و سـر  پـر  دار حيوان كوهان نهنگ
 هاي نهنگ كردن براي پيدا است ممكن اما خواند، مي آواز نهنگاين  چرا دانيم نمي
 ]هـا  نسبت به ساير نهنگ[ باله ترين طولاني داراي دار كوهان هاي نهنگ. باشد ديگر

 هـا  ن آ از و برنـد  مـي  پـايين  و بالا آرامي به را خود هاي شنا باله هنگام ها آن. هستند
 حيوانـات  ايـن  معتقدنـد  دانشـمندان . كننـد  مـي  استفاده آب هدايت خود در براي

دار از نـوع   كوهـان  نهنـگ . هسـتند  سـريع  بسـيار  اي كـه دارنـد    هنسبت بـه انـداز  
 خـود  دهـان  در دنـدان  جاي به ها آن كه معني اين به هستند، دندان بيهاي  نهنگ
ريـز موجـود در    موجـودات  ،صفحات اين. دارند بالين نام  هب مانند برس هايي صفحه
  اندازند. مي دام به، خورند مي ها كه نهنگ آب را

   
 )روش عقيل محمدي(  »2«گزينة  -47

   نكته مهم درسي:
ال در مورد احتم، صحبت ”…we don’t know“ قبل با توجه به معني جملة

فعل استفاده شود (رد  سادة بعد از افعال كمكي بايد از شكل ،همچنين است.
      ).»4«و  »1«هاي  گزينه

  )تستكلوز(  
---------------------------------------------- 

 )روش عقيل محمدي(  »1«گزينة  -48
   نكته مهم درسي:

هستيم، بايد از قيـد اسـتفاده    ”move“ال توصيف فعل كه در ح نبا توجه به اي
    كنيم.

  )تستكلوز(  
---------------------------------------------- 

 )روش عقيل محمدي(  »3«گزينة  -49
                 كارگزار، نماينده ) 2   ) گردشگر1
  ، بيمار ) مريض4   ) دانشمند3 

  )تستكلوز(  
 ---------------------------------------------- 

 )روش عقيل محمدي(  »4«گزينة  -50
  ) بدونِ 2                ، در طيِ ) هنگام1ِ
3در عوضِجايِ ) به4  ) اطراف ،    

  )تستكلوز(   
---------------------------------------------- 

 )1سي (يزبان انگل
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 )كتاب جامع(  »2«گزينة  -51
هـا   ه يكـي از كـلاس  ك ـ شدند  خارج ميمدرسه از ها داشتند  بچه«ترجمة جمله: 

  »  آتش گرفت.
   نكته مهم درسي:

 كـه گذشـتة   ”caught“، به فعل ”when“ربط زماني  كافي است بعد از كلمة
“catch” استمراري  است كه قبل از آن بايد از گذشتةتوجه كنيد. واضح  ،است

 حال استمراري و آينـدة در زمان ترتيب  به »4«و  »3«هاي  استفاده كنيم. گزينه
نيـز بايـد از فعـل كمكـي مناسـب قبـل از فعـل         »1« هستند. در گزينةنزديك 
“ing”  د.ش دار استفاده مي    

  )گرامر(  
----------------------------------------------  

 )كتاب جامع(  »3«گزينة  -52
هاي خـوب در امتحانـاتش    قدر كافي براي گرفتن نمره او هرگز به«ترجمة جمله: 

  » پسر بسيار باهوشي است.كه  كند با آن تلاش نمي
   نكته مهم درسي:

يكسـان   ”hard“اما شكل قيدي و صـفتي   ،براي توضيح فعل، به قيد نياز داريم
مناسـب بـراي    حـرف اضـافة   ،ضمناً است.» ندرت به«ي معن به ”hardly“است. 

“exam”، “on” .است  
  )گرامر(  
---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع(  »3«گزينة  -53
پريدنـد و بـا خوشـحالي     آموزان در اردوگاه بالا و پايين مـي  دانش«ترجمة جمله: 

كه پيرامونشان در جنگل هيچ حيوان خطرناكي  كردند با اطمينان از اين بازي مي
  »  نيست.

  برنامه  ) 2  ) آزمايش1
  ماده، جنس ) 4  ، علم ) آگاهي3

   نكته مهم درسي:
» كه با اطمينان از اين«معني  به ”safe in the knowledge that“به عبارت 

  توجه كنيد. 
  )واژگان(  

---------------------------------------------- 
 )كتاب جامع(  »3«گزينة  -54

بـه مراسـم برسـم، امـا      نيسـتم قـادر  كـردم كـه    مـي ابتـدا فكـر   «ترجمة جمله: 
  »  خوشبختانه توانستم سر وقت برسم.

  اً  ، شديد) قويا2ً  ) ناگهان1
  ويژه   به) 4  ) خوشبختانه3

  )واژگان(  
---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع(  »2«گزينة  -55
هـاي   مكـان  سـمت  بـه را خـارجي   دولت اميدوار است گردشگران«ترجمة جمله: 

  » كند. جذبتاريخي كشورمان 
  ) جذب كردن2  ) دفاع كردن1
  توصيف كردن  ) 4  ) مرتبط كردن3

  )ژگانوا(  
---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع(  »4«گزينة  -56
حقيقتاً متوجـه  اگر خدمات او به كشورش مورد توجه قرار گيرد، «ترجمة جمله: 

  » هيچ است. خدمات اوما در مقايسه با  خدماتكه  خواهيد شد
  ) اختراع2  ، اعلان ) توجه1
  تقابل ) مقايسه، 4  ) تأكيد3

   ه مهم درسي:نكت
    توجه كنيد. » در مقايسه«معني  به  ”by contrast“به عبارت 

  )واژگان(  
---------------------------------------------- 

  

  :مطلبدركترجمة متن
يـا يـا   چـه در بريتان  –روزگاري، تعطيلات سنتي بريتانيا يك هفته در سـاحل بـود   

ا اخيراً، داشت. ام اي آب و هواي مديترانه اعتمادتري مثل جايي كه آب و هواي قابل
 شايد تحت تأثير مسـتندهاي  اند. ي بودهتعطيلاتي متفاوت ةدنبال تجرب گردشگران به

هاي  براي سياحت و كمپجمعي  صورت دسته حيات وحش تلويزيون، گردشگران به
هـم  به چين مندي  علاقه .اند رفته قاي جنوبي به جاهايي مانند كنيا و آفريصحرايي 

تورهـاي  قالـب  در افزايش يافته اسـت. حـدود نـيم ميليـون گردشـگر بريتانيـايي       
در ايـن  انـد.   از چين ديدن كـرده تاكنون  2008فرهنگي از مسابقات المپيك  سال 

ي همـراه شـكل جديـد    مسـافرتي سـنتي بـه    ةبسـت  هاي گردشـگري  حين، شركت
    يده.با نتايج پيچ البته –اند تا مشتري بيشتري جذب كنند  فروخته

ش را در اسـپانيا بـراي   خودآبگرم هاي تعطيلات  تمام مكان نمايندة مسافرتييك  
موجودشـان را در   مجلـل ها فقط نيمي از تعطـيلات   كرده است، اما آناين فصل پر
  اند. مصر فروخته

بريتانيـايي  تر گردشـگران   مسن ترين تغييرات اين است كه نسل يكي از قابل توجه
سـال گذشـته، تعـداد گردشـگران      سهدر  . اند مسافرت نكردهچنين  هرگز قبلاً اين

قطـب   ةكارائيب يا حتي قـار  بهه است. سفرهاي دريايي سال دو برابر شد 60بالاي 
  نيست.جوان جنوب ديگر فقط براي ماجراجويان 

  
 )كتاب جامع(  »3«گزينة  -57

  »كند؟ متن عمدتاً در مورد چه چيزي بحث مي«ترجمة جمله: 
 » لگوي سنتيتغيير در يك ا«

  )درك مطلب(  
---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع(  »2«گزينة  -58
تر هايي اشاره شده است كه بيش ـ مكان عنوان موارد زير به ةبه هم«ترجمة جمله: 

  ... .»  جز به، از قبل مورد توجه گردشگران بريتانيايي قرار گرفته است
 » مصر«

  )درك مطلب(  
---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع(  »2«گزينة  -59
خط كشيده شده اسـت  » 2«كه زير آن در پاراگراف  “its”كلمة «ترجمة جمله: 

  » اشاره دارد. …به 
    » »سازمان دهنده«به معناي  ”operator“كلمة «

  )درك مطلب(  
---------------------------------------------- 

 )كتاب جامع(  »2«ينة گز -60
 جـذابيت زيـادي بـراي ...    قطب جنوب قبلاً ةبا توجه به متن، قار«ترجمة جمله: 
  » نداشته است.

   »  بريتانيا تر مسنافراد «
  )درك مطلب(  

  

سوالات آشنا - )1زبان انگليسي (
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  9: ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1400تير  18آزمون «پاسخ تشريحي 

 
  )زادهاحسان غني(   »3« ةگزين - 61

n a b
n a b a a (a )
n a b

(b )(b ) (b ) b b b b
b b

na n an

=  = + 
=  = +  × =
=  = + 

+ + = +  + + = + +
 =  =

= = + ⎯⎯⎯→ = × + =

1 31 23 93 1 7 3
7 217

2 2 221 3 9 24 63 18 81
6 18 3

23 3 3 2 3 92

  

  )27تا  21هاي صفحه –مجموعه، الگو و دنباله  – 1(رياضي   
-------------------------------------------------  

  )زادهاحسان غني(   »4« ةگزين - 62

AB ABtan
AC AD DC
ADtan
AB

AB AD AD DC AD
AD DC AB AD DC
S AB.DC DCBDC
S ADAB.AD

ABD

α = = = + 

β = = 

 × =  =  =
+ +

Δ
 = = =

Δ

1 1 34 4
1
2 31
2

®MI£¶ Í±ò
n»I\¶ Í±ò
®MI£¶ Í±ò
n»I\¶ Í±ò

   

  )35تا  29هاي صفحه –مثلثات  – 1(رياضي   
-------------------------------------------------  

  )حميد عليزاده(   »1« ةگزين - 63

( / ) ( / ) ( / ) ( / )> −  >10 16 10 160 03 0 03 0 03 0   (الف 03
0/عبارت صحيح است چون اين 0 03 1< است و هر چقدر توان آن  >

  شود.تر ميتر شود حاصلش كوچكبيش

/ / ( / ) ( / )> ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ >7 55 70 1 0 1 0 1 0 1´ÃºIwnïÂ¶ 35  ·H¼U ¾M ) ب  
  باشد.نامساوي نادرست مي طبق توضيح قسمت قبل اين

( ) 44 44 2 2 2− =   پ( =

)بنابراين نامساوي )− < 44 44 2   .نادرست است 2

/ />  >3 325 1250 25 0 125 100   ت( 1000

( ) ( ) >  >2 335 5 5 5
10 10 10 10  

  .اين نامساوي نيز نادرست است
  .استصحيح  مورد از چهار نامساوي داده شده فقط يكبنابراين 

  )58تا  48هاي صفحه –هاي جبري هاي گويا و عبارتتوان – 1(رياضي   
-------------------------------------------------  

  )رضا ذاكر(   »3« ةگزين - 64
  با ساده كردن عبارت داده شده داريم:

( )

( )

−− + = − + + ×
+ + −

−= − + = − + − =

2 6 6 7 21 7 1 2 7 7
2 7 7 2 7 2
6 7 28 2 7 8 2 7 2 7 4 43

   

  )67تا  62هاي صفحه –هاي جبري هاي گويا و عبارتتوان – 1(رياضي 
-------------------------------------------------  

  )رضا نيازيغلام(  »4« ةگزين -65

x

y

A

B C  
  

  
S xy xy

x y (x y) xy x y

= = =

+ =  + − =  + =2 2 2

1 9 182
64 2 64 10

  

(*) x( x) x x

b bx x
a a a

2

1 2

10 18 10 18 0

2 2
28 2 71

⎯⎯⎯→ − =  − + =

− + Δ − − Δ Δ
 − = − =

= =

  

  )78تا  70هاي صفحه – هاها و نامعادلهمعادله – 1(رياضي   
-------------------------------------------------  

  )سعادتسيدمحمد (   »2« ةگزين - 66
كه عبارت داده شده يك ريشه داشته و علامت در حـوالي با توجه به اين

  .آن تغيير كرده است، عبارت از درجة اول است
a a a

b
a P(x) x b

P(x)

b
a P(x) x b

P(x)

ba b a b

− =  =  = ±

−
 =  = +  

− +


 = −  = − +  
 + −

= −  =  =  + = − + =

2 24 0 4 2

22 2

22 2

2 3 6 2 6 42

¡ ¡ ù

¡ ¡ 

  

  )93تا  83هاي صفحه – هاها و نامعادلهمعادله – 1(رياضي   

 )1( رياضي
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  10: ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1400تير  18آزمون «پاسخ تشريحي 

  )سجاد داوطلب(   »4« ةگزين -67

دانيم رابطة يك معادلة درجه دوم با داشتن مختصـات رأس سـهمي مي

sصورتبه sy a(x x ) y2= −   جا داريم:لذا در اين ،باشدمي +

y (x m ) m n22 3 5 2= − + − + +  

xرأس سهميطول  m3 5= − +  

m m m3 5 2 3 3 1 − + =  − = −  =  

( , ) ( ) n

( ) n n n

−⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→− = − + − + +

 − = − + +  =  =

0 1 21 2 0 3 5 1 2

1 2 4 1 2 2 6 3

 à¾õ£º pH Âμ¿w
jnm¬ïÂ¶  

mحــال nو 1= = گــذاري گفتــه شــده جايســهمي را در معادلــة  3

  آوريم:دست ميكنيم و مختصات رأس سهمي را بهمي

s

s

y mx nx y x x

x

y

2 21 3 1
3

2
9 9 9 18 4 514 2 4 4

= + +  = + +
− =⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ − + − = − + = =

Âμ¿w tàHn RI~Th¶

  

: ( , )3 5
2 4

−   مختصات رأس سهمي−

  )82تا  78هاي صفحه –ها ها و نامعادلهمعادله – 1(رياضي   

-------------------------------------------------  

 (شكيب رجبي)   »3«گزينة  - 68

yاگر نمودار تابع f (x)=  دو واحد بـه سـمت راسـت و دو واحـد بـه

yنمودار تابع ،سمت بالا منتقل شود f (x )= − +2 (نمـودار گزينـة  2

  آيد.دست ميبه») 3«

  )117تا  113هاي صفحه -  تابع – 1(رياضي 

  )مجتبي نادري(   »3« ةگزين -69

  داريم: ،رو شده باشد 3مضارب در تاس اول اگر فقط 

  تاس اول  و  تاس دوم  و  تاس سوم

,
↓

4
6 3 6 1

S²Ie
q]  ¾M IU 

  
  

,
↓

4
6 3 6 1

S²Ie
q]  ¾M IU

  
  


2

6 3
↓

S²Ie
IÄ  

  

: × × =2 4 4   حالات تعداد32

بيايـد يـا  3چون ممكن است تاس دوم فقط مضـارب به همين صورت 

  بيايد، سه حالت كلي داريم. 3تاس سوم فقط مضارب 

  بنابراين كل حالات ممكن عبارت است از:

  !
!( )!

3 332 32 3 32 961 1 3 1
 × = × = × =  − 

   

  )140تا  133و  126تا  119هاي صفحه – شمارش، بدون شمارش – 1(رياضي 

-------------------------------------------------  

  )ياسين سپهر(   »3« ةگزين -70

» آفتـابي، ابـري، بـاراني و برفـي«صورت توان بهانواع وضعيت هوا را مي

  باشد.بندي كرد پس متغير كيفي اسمي ميدسته

پـس  ،باشـد» زياد، متوسط و كم«تواند ميزان لذت بردن از آشپزي مي

  متغير كيفي ترتيبي است.

) برحسب كيلـوگرم بـر Wافراد ( جرمشاخص تودة بدن حاصل تقسيم 

 ) برحســـب متـــر يـــا بـــه عبـــارتHتـــوان دوم قـــد افـــراد (

kgديگر

m

W

(H )2
  كه يك متغير كمي پيوسته است. باشدمي

 .تحصيل (ابتدايي، متوسطة اول، ...) از نوع كيفي ترتيبي استمراحل 

  )170تا  159هاي صفحه –آمار و احتمال  – 1(رياضي   
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  11: ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1400تير  18آزمون «پاسخ تشريحي 

 
  (كتاب آبي)   »3« ةگزين -71

  مجموعة اعداد صحيح نامثبت:
N Z N {... , , , }2 1 0′ = − = − −  

  )10تا  2هاي صفحه –مجموعه، الگو و دنباله  – 1(رياضي   
------------------------------------------------------  

  (كتاب آبي)   »3« ةگزين -72
  ، قابل رسم است.زيربا توجه به اطلاعات مسأله، شكل 

45

B

C

A

D

40

35  
  است.  DCبا توجه به شكل، طول مجسمه برابر اندازة

AC ACACB : tan AC
AB

Δ
=  =  =45 1 3535
  

  از طرفي:

  AD ADABD : tan / AD
AB

Δ
=  =  =40 0 8 2835
  

DC AC AD= − = − =35 28   : طول مجسمه 7
  )35تا  29هاي صفحه –مثلثات  – 1(رياضي   

------------------------------------------------------  

  (كتاب آبي)   »1« ةگزين -73

  
cos

sin

sin cos sin ( )

sin sin

θ=−

θ<

θ + θ = ⎯⎯⎯⎯⎯→ θ + − =

 θ = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ θ = −

3
2 2 2 25

2
0

31 15
16 4
25 5

³¼w  à¾ÃeIº nj
  

  بنابراين:

sintan
cos

tan

tan

4
45

3 3
5

4 4
123 3

2 16 7 71 1 9 9

−θθ = = =
θ −

θ = = = −
− θ − −

  

  )46تا  36هاي صفحه –مثلثات  – 1(رياضي   

  (كتاب آبي)   »4« ةگزين -74

yمشترك و با فرض  با استفاده از اتحاد جملة A=3 :داريم  

A A (A ...)(A ...)+ − = + +2 7 8  
 -1و  8باشـد كـه  7هـا و مجمـوع آن -8يابيم كه ضربشان دو عدد مي
  شوند.انتخاب مي

(A )(A )= + −8 1   
  ، داريم:Aگذاري به جاييپس با جا

(y )(y )= + −3 38 1
((y )(y y ))((y )(y y ))= + − + − + +2 22 2 4 1 1  

  )67تا  62هاي صفحه –هاي جبري هاي گويا و عبارتتوان – 1(رياضي   
------------------------------------------------------  

  (كتاب آبي)   »2« ةگزين -75
  گاه:سه جملة متوالي يك دنبالة هندسي باشند، آن cو a،bاگر

b ac ( )= ∗2   

axمعادلة bx c+ + =2   كنيم:را به روش فرمول كلي حل مي 0
( )

b ac ac ac ac
∗

Δ = − == − = −2 4 4 3   

bجا كهاز آن ac=2 عددي مثبت است، بنابراينac  نيز عددي مثبت
acΔاست، پس =   منفي است، بنابراين معادله ريشة حقيقي ندارد. 3−

  )77تا  70و  27تا  25هاي صفحه –تركيبي  – 1(رياضي   
------------------------------------------------------  

  (كتاب آبي)   »2« ةگزين -76
  صورت زير است:به fنمايش زوج مرتبي تابع

f {(m , ) , ( , m ) , ( , ) , (m , n )
, ( , )}

= + − − +2 2 2 1 2 3 1 3
3 5   

ها نيـز هاي دوم آنهاي اول دو زوج مرتب برابرند، پس بايد مؤلفهمؤلفه
  برابر باشند:

( , m ) ( , ) m m− =  − =  =2 1 2 3 1 3 4   
  كنيم:ميدهيم و آن را بازنويسي را در تابع قرار مي mمقدار

f {( , ) , ( , ) , ( , n ) , ( , )}= +6 2 2 3 3 3 3 5  
  هاي اول برابر داريم، بنابراين:دو زوج مرتب با مؤلفه

( , n ) ( , ) n n+ =  + =  =3 3 3 5 3 5 2  

 سؤالات آشنا – )1( رياضي
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  12: ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1400تير  18آزمون «پاسخ تشريحي 

5

12

5

A

BD

C

A B

CD

1

1

2

f  برابر است با: fپس تابع {( , ) , ( , ) , ( , )}= 6 2 2 3 3 5  

  عبارتند از: fدامنه و برد تابع

{ , }= 5 f  →مجموعة اعضاي غير مشترك6

f

D { , , }
R { , , }

=
=

6 2 3
2 3 5   

  )108تا  95هاي صفحه –تابع  – 1(رياضي   
------------------------------------------------------  

  (كتاب آبي)   »3« ةگزين - 77
fصورتتابع خطي گذرنده از مبدأ به (x) mx= ) داريم:3است، در گزينة (  

m ,f (ab) m(ab)
f (ab) f (a)f (b)

f (a)f (b) (ma)(mb) m ab

≠= ===> ≠
= =

01
2

  

  توان اثبات كرد.ها را با نوشتن دو طرف رابطه ميدرستي بقية گزينه

  )108تا  101هاي صفحه –تابع  – 1(رياضي   
------------------------------------------------------  

  آبي)(كتاب    »4« ةگزين -78
!kكهبا توجه به اين (k )!k (k )!(k )k= − = − −1 2   ، داريم:1

(n r )! (n r )!(n r)(n r )
(n r )! (n r )!

− + − − − − +=
− − − −

1 1 1
1 1   

(n r)((n r) ) (n r) (n r)= − − + = − + −21  

  )132تا  128هاي صفحه –شمارش، بدون شمارش  – 1(رياضي   

------------------------------------------------------  

  (كتاب آبي)   »4« ةگزين -79

 3انتخاب شده، نبايد از يك مدرسه باشـند، بنـابراين ابتـدا هيچ دو نفر 

نفـر، يـك نفـر را  4مدرسه را انتخاب كرده و سپس از هـر  5مدرسه از 

  كنيم:انتخاب مي

×     = × × × = × =    
    

5 4 4 4 5 4 4 4 4 10 64 6403 1 1 1 2   

  )140تا  133و  126تا  119هاي صفحه –شمارش، بدون شمارش  – 1(رياضي   

------------------------------------------------------  

  (كتاب آبي)   »4« ةگزين -80

، آن »هاي انتخاب شده سـفيد باشـدلااقل يكي از موش«متمم پيشامد 

، يـا بـه »هاي انتخاب شده سـفيد نباشـندهيچ كدام از موش«است كه 

، بنـابراين »هـاي انتخـاب شـده سـياه باشـندموش ةهمـ«عبارت ديگر 

 احتمال مورد نظر برابر است با:

  × ×
 
  × ×− = − = − = − =× × 
  × × 

6 6 5 4
3 20 4 293 2 11 1 1 111 10 911 165 33 33

3 2 13

  

  )151تا  142و  140تا  133هاي صفحه –تركيبي  – 1(رياضي   
-------------------------------------------------  

  

 
 (كتاب آبي)   »4«گزينة  - 81

قابل رسـم اسـت. بـراي  16صفحة  2بنابر تمرين » 1«مستطيل گزينة 
رسم كرده و دو  6خط به طول يك پاره» 2«الاضلاع گزينة رسم متوازي

كنيم. نقـاط خط رسم ميبه مراكز دو سر پاره 5و  3هاي كمان به شعاع
الاضـلاع هسـتند. خط چهـار رأس متوازيبا دو سر پـاره تلاقي دو كمان

رسـم  60°بـين ، دو خـط بـا زاويـة»3«براي رسـم مسـتطيل گزينـة 

10=اي به مركز محل تلاقي دو خـط و شـعاعكنيم. دايرهمي رسـم  52

كنيم. محل تلاقي دايره بـا دو خـط رئـوس مسـتطيل مـورد نظـر را مي
تـوان رسـم كـرد، را نمي» 4«كند. لوزي با معلومات گزينة مشخص مي

  زيرا:

A BD :
Δ

+ <5 5 12  
  
  

  تر است.در هر مثلث، مجموع هر دو ضلع از ضلع سوم بزرگ يادآوري:
  )16و  15هاي صفحه – هاي هندسي و استدلالترسيم – 1 هندسه(

-------------------------------------------------  

 (كتاب آبي)   »1«گزينة  - 82

AB AD DC AD>  >  
ˆ ˆA C >1 1  

 ˆ ˆA C A A=⎯⎯⎯⎯→ >2 1 1 2  
  صحيح است. 1پس گزينة 

  )22و  21هاي صفحه – هاي هندسي و استدلالترسيم –1 هندسه(

 )1هندسه (
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  13: ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1400تير  18آزمون «پاسخ تشريحي 

 (كتاب آبي)   »3«گزينة  -83

، ميانة نظير AHالساقين است، بنابراين ارتفاع متساوي ABCمثلث 
  نيز هست و در نتيجه داريم: BCضلع 

A H B : AH AB BH
AH

Δ
= − = − =

 =

2 2 2 2 217 8 225
15

   

  
برابر يكـديگر اسـت، چـون داراي  DBCو  ABCمساحت دو مثلث 

هستند و طول ارتفـاع وارد بـر ايـن قاعـده در دو  BCقاعدة مشترك 
). حال اگر پاي BCو  ADمثلث يكسان است (فاصلة دو خط موازي 

  بناميم، داريم: Kرا BDبر ضلع Cشده از رأسارتفاع رسم 

A BC D BC
S S AH BC CK BDΔ Δ=  × = ×1 1

2 2
   

CK CK / × = ×  = =24015 16 25 9 625  

  )33تا  30هاي صفحه – قضية تالس، تشابه و كاربردهاي آن – 1 هندسه(
-------------------------------------------------  

 (كتاب آبي)   »2«گزينة  -84

هم وصـل هاي دو سـاق ذوزنقـه را بـهخطي كـه وسـططول پـاره نكته:
  كند، ميانگين دو قاعده است.مي

x

S1

S2

x�y

2

y  
  ها با هم برابر است:طبق قضية تالس ارتفاع ذوزنقه

S
S

=2
1

1
2

x y(y ) h+× + ×2
1
2

x y(x ) h+× + ×2
= 2   

y yx xy x x y + + = + +  = 522 2 2 2   

x
y = 1

5   

  )37 صفحة – قضية تالس، تشابه و كاربردهاي آن – 1 هندسه( 

 (كتاب آبي)   »4«گزينة  - 85

7

1

2

14

B C

A

x D

E

  

 
ˆD̂ A

ABC ~ DEC
ˆ ˆC C

Δ Δ = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯→
=

1 IÀï¾Ä»Hp Á»IvU  

BC AC x x
EC DC

+ +
 =  =  =7 16 7 1614 7 2  

x x + =  =7 32 25  
  

  )41تا  38هاي صفحه – قضية تالس، تشابه و كاربردهاي آن – 1 هندسه(

------------------------------------------------------  

 (كتاب آبي)   »4«گزينة  - 86

A B

C

M

53

6

H

  
: BC AB AC= +2 2   طبق قضية فيثاغورس 2

BC MC MB = + = =  = =36 45 81 9 4/5  
ABدانيم از طرفي مي AC AH BC× =   ، پس:×

AC ABAH
BC
× ×= = =6 3 5 2 59   

  داريم: ACHالزاوية در مثلث قائم

AC AH HC HC HC= +  = − =  =2 2 2 2 36 20 16 4   
  برابر است با: HMاست پس طول  4/5برابر MCدريافتيم كه طول 

HM MC HC= − = − =4/5 4 0/5   
  كنيم:ها را محاسبه ميحال نسبت مساحت

ABC

AMH

AH BCS BC
HM /S AH HM

× ×
= = = =

× ×

1
92 181 0 5

2




  

  )42و  41هاي صفحه – تشابه و كاربردهاي آنقضية تالس،  – 1 هندسه(
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  14: ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1400تير  18آزمون «پاسخ تشريحي 

 (كتاب آبي)   »1«گزينة  -87

S(Aبا توجه به فرض مسـأله  BC) a
Δ

= 21
8

، از طرفـي بـا توجـه بـه 

S(Aشكل  BC) ah
Δ

= 1
2

a  ، پس:  ah h a=  =21 1 1
8 2 4  

، طول ارتفاع وارد بر وتر، ربع طول وتر ABCالزاويةيعني در مثلث قائم

 15الزاوية با زاوية حادةهاي قائممثلثمربوط به است. كه اين خاصيت 
  است.

A

H

h

a

B C
15

0}
  

  )64 صفحة –هاچندضلعي –1 هندسه(
------------------------------------------------------  

 (كتاب آبي)   »1«گزينة  -88

  
 

 از يكسـانة فاصـل بـه وCDو AB مـوازي MPشـكل، بـه توجه با
 نتيجه توانميABCمثلث براي تالسة قضي به توجه با پس هاست،آن

 ،ABC مثلـث در. هسـتندACوBCاضلاع وسطNوMكه گرفت
AM وBNاضـلاع بـر وارد هـايميانـهBCوAC در كـه هسـتند 

  .اندمتقاطع مثلث، ثقل مركز Gةنقط
هاي هر مثلث، شش مثلث هم مساحت ايجـاد ميانهاز برخورد  دانيممي
  :پس ،شودمي

S(BGM) S(ABC) ( )
Δ Δ

= ∗1
6

  

 از يكـي مسـاحت برابـرABCمثلـث مسـاحت كه است واضح ازطرفي
)از پس است، كوچك هايمربع  ناحيـه مسـاحت كـه شودمي نتيجه∗(

1 هاشورخورده،
  .است مربع يك مساحت6

  )67و  66هاي صفحه – هاچندضلعي –1 هندسه(

 (كتاب آبي)   »3«گزينة  - 89

  
گاه را در مكعب مستطيل شكل مقابل در نظر بگيريم، آن ABاگر يال 

  متنافر است. FHو CH،DG،EGهايبا يال ABيال 
  )80و  79هاي صفحه –تجسم فضايي –1 هندسه(

-------------------------------------------------  

 (كتاب آبي)   »2«گزينة  - 90

AH،BG،Cهاي موازيمطابق شكل اگر وسط يال راه حل اول: F  و
DE ترتيبرا بهQ،P،N وM بناميم، صفحة گذرا بر يـالAB  و

Cوسط يال F  نقطة)Nاز وسط يـال (DE نقطـة)M نيـز عبـور (
مكعب را بـه دو مكعـب مسـتطيل بـا حجـم  MNPQكند. صفحةمي

نيز مكعب مسـتطيل بالـايي را  ABNMكند و صفحةبرابر تقسيم مي
كند. بنابراين حجم قطعة كوچكتر به دو منشور با حجم برابر تقسيم مي

1
1نتيجهحجم مكعب و در  4

  حجم قطعة بزرگتر است. 3

  
صفحة گذرا بر يك يال و وسط دو يال ديگر، مكعب را بـه  راه حل دوم:

كنـد. اگـر حجـم منشـورهاي كوچـك و بـزرگ را دو منشور تقسيم مي
و طول هر يال مكعـب را بـا  V، حجم مكعب را باV2و V1ترتيب بابه
a گاه داريم:نمايش دهيم، آن  

a( a ) a aV
V a a

× × ×
= = =

3
1

3 3

1 1
12 2 4
4   

V V
V V V

⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ =  =
− −
1 1

1 2
1 1

4 1 3
Zoh¶ nj ®ÃñÿU   

  )94تا  92هاي صفحه – تجسم فضايي –1 هندسه(

www.konkur.in

forum.konkur.in



 
  

  
  

  15: ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1400تير  18آزمون «پاسخ تشريحي 

  
 ستارزاده)امير (   »3«گزينة  -91

يـك  بـا گيري برابـررقمي (ديجيتال)، دقت اندازهگيري وسايل اندازهدر 

خواند. بنابراين چون آخـرين كه آن ابزار مي است واحد از آخرين رقمي

/گيري برابر بارقم اين اندازه C00 آن برابـر  گيريانـدازه اسـت، دقـت 2

/با C00   خواهد بود. 1

  )15و  14هاي صفحه – گيريفيزيك و اندازه – 1 فيزيك(

------------------------------------------------------  

 )بابك اسلامي(   »1«گزينة  -92

  است. يكسانساكن، يك مايع تراز همدانيم فشار در نقاط مي

  

L L

A B

Hg Hg

P P

P gh P gh

/ h

/
h / h / m

h cm

0

3 3

3
76 10 13 6 10 10

101 10 1230 10 0 4
76 136 101 4 92 0 22

22

=

 + ρ = + ρ

 × + × × ×

= × + × ×
 + = +  =
 =

pI¬

  

  )38 تا 32هاي صفحه –هاي فيزيكي موادويژگي – 1 فيزيك(

 (فرزانه حريري)   »1«گزينة  - 93

  يابيم:را مي Aابتدا عمق اولية نقطة

gP (P )

gh (P gh) P gh

Ph m
g

=

 ρ = + ρ  = ρ

 = = =
ρ × ×

0 0
50
3

10
100

1 910
10 10

9 99 10 10

®¨

  

g

g

A P P

B P P

• =

′• =

1
10

4
10

®¨

®¨

  

  آوريم:به دست ميرا  Bنقطة سپس عمق

gP (P )

gh (P gh ) h ( h )

h h h h m

′ =

′ ′ ′ ′ ρ = + ρ  = +

′ ′ ′ ′ = +  =  =

4 5 40

40
100

4 410 10 1010 10
2010 40 4 6 40 3

®¨

  

h  : بنابراين h h m−′Δ = − = − = =20 10 60 10 50
3 9 9 9  

  )38تا  32هاي صفحه –هاي فيزيكي موادويژگي – 1 فيزيك(

 ------------------- ------------------------------  

 )فرزانه حريري(   »3«گزينة  -94

  توان نوشت:مي ،انرژي جنبشي -با توجه به قضية كار 

k

k

t

mg f

f B A

W K
W W W K

mg h W W m(v v )

W ( ) ( )( )

W ( )

W J kJ

= Δ
 + + = Δ

 − Δ + + = −

 − × × + + − = −

 − + + − =

 = × =

2 2

2 2

3

1
2

1400 10 2 5000 400 15 102
8000 5000 25000

38 10 38

n¼U¼¶

n¼U¼¶

n¼U¼¶

n¼U¼¶

n¼U¼¶

  

  )63تا  61هاي صفحه – و توان انرژي ،كار – 1 فيزيك(

 )1( فيزيك
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  16: ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1400تير  18آزمون «پاسخ تشريحي 

 )فرزانه حريري(   »3«گزينة  -95

  انرژي داريم:با توجه به قانون پايستگي 

f fE E W (U K ) (U K ) W− =  + − + =2 1 2 2 1 1  

  : ، داريمدر نظر بگيريمگلوله پتانسيل گرانشي را محل پرتاب انرژي اگر مبدأ 

(mgh mv ) ( mv ) ( mv )

h ( ) ( ) ( )

h h h m

−+ − + = ×

 × + − = − ×

 = − +  =  =

2 2 22 1 1

2 2 2

1 1 20 102 2 100 2
1 1 2 110 10 20 202 2 10 2

10 40 150 10 110 11

  

  )73تا  71هاي صفحه –كار، انرژي و توان – 1 فيزيك(

------------------------------------------------------  

 )افضليمعصومه (   »4«گزينة  -96

  طبق رابطة قانون گازهاي كامل داريم:

T T T T / TPV P V
T T P P P P / P

 = +  ==  
 = −  =

2 1 1 2 11 1 2 2
1 2 2 1 1 2 1

50 1 5100
70 0 3100

  

PV / PV V V/
T / T V / V

 =  =  =1 1 1 2 2 2
1 1 1 1

0 3 1 5 51 5 0 3  

)Vافزايش % )
V

= − × =2
1

1 100   درصد تغييرات 400

  )123تا  117هاي صفحه –دما و گرما – 1 فيزيك(

------------------------------------------------------  

 )امير ستارزاده(   »2«گزينة  -97

  :گفتة سؤالطبق 

FQ mL
F

K mv
Q K mL ( mv )′=

=
′= ⎯⎯⎯⎯⎯→ = ×21 1

21 11
2

60 6 1
100 10 2   

m ( ) m g−′ ′ × = × × × ×  =3 26 1334 167 10 200 610 2   

  جرم يخ ذوب شده است. ′mجرم اولية يخ و mدقت كنيد

  )110تا  103هاي صفحه –دما و گرما –1 فيزيك(

 )افضليمعصومه (   »1«گزينة  - 98

تـر تر باشد، آهنـگ تبخيـر سـطحي بيشهر چه رطوبت و فشار هوا كم

  شوند.ها زودتر خشك ميشده و لباس

  )110تا  107هاي صفحه –دما و گرما – 1 فيزيك(

------------------------------------------------------  

 )افضليمعصومه (   »2«گزينة  -99

ايـن  ،گـذرداز مبدأ مختصات مي نمودار خطي است وكه با توجه به اين

  فشار است.يند همافر

RTV n
P

n,R,P
mn / mol
M

nRT nRTW P V W P( )
P P

W nR(T T )

W / ( ) W J

=

= = =

= − Δ ⎯⎯⎯⎯⎯→ = − −

= − − ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→

= − × × −  = −

2 1

14 0 5282 1

0 5 8 330 240 360

nIzÎ ï´À SMIY

nIzÎ ï´À

  )135تا  132هاي صفحه –ترموديناميك – 1(فيزيك 

------------------------------------------------------  

 )بابك اسلامي(   »4«گزينة  - 100

  بازدة ماشين گرمايي، داريم: از تعريف ابتدا با استفاده

H
H H

W
Q J kJ

Q Q
η =  =  = =23 690 3000 3100

   

/هر چرخه طي مدت كهبا توجه به اين s2 مدت دو شود، در انجام مي 5

دقيقه به تعداد
/

× =2 60 482 چرخه طي شده اسـت و بنـابراين گرمـاي  5

  طي دو دقيقه، برابر است با: گرفته شده توسط ماشين

H H(Q ) Q kJ= = × =48 48 3 144®¨   

  )146تا  144هاي صفحه –ترموديناميك – 1 فيزيك(
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  17: ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1400تير  18آزمون «پاسخ تشريحي 

 

  )كتاب آبي(   »1« ةگزين -101

W GW GW
m. C dm C dm. C

−
−= × = ×

9 9
0 0 0

1080 80 8 10
10

  

( W GW , m dm)−= =91 10 1 10  

  )13تا  10هاي صفحه –گيريفيزيك و اندازه – 1 فيزيك(

-------------------------------------------------  

  )كتاب آبي(   »4« ةگزين - 102

رود و سطح آن بالاتر از سـطح آب ظـرف هاي مويين بالا ميآب در لوله

چنين آب در بالاي لوله مويين داراي سطح فرو رفتـه گيرد و همقرار مي

هاي شيشـه هاي آب و مولكولاست. زيرا نيروي دگرچسبي بين مولكول

هـاي آب اسـت. در نتيجـه آب چسبي بـين مولكولتر از نيروي همبيش

  رود. كند و در لوله بالا ميرا تر ميسطح شيشه 

  )32و  31هاي صفحه –هاي فيزيكي موادويژگي – 1 فيزيك(

-------------------------------------------------  

  )كتاب آبي(   »4« ةگزين - 103

  داريم: .كنيممي متر جيوه تبديلسانتي بهفشار آب را 

gh ghρ = ρ1 1 2 2   

/ / h h cm Hg × = ×  =1 11 27 2 13 6 2   

B

27/2cm

cm40/8

A

cm7

ج�وه

آب
آب

E
DCF

  
C D AP P P cmHg cmHg cmHg=  + = +7 2 75   

AP cmHg = 70  

شكل سمت چپ نيز متصل است و فشار  Uبه لولة Aاز طرفي مخزن

  نيز برابر است، در نتيجه:  Fو Eدر نقاط

F E A B

h h / / h h cmHg
P P P cmHg P
ρ = ρ  × = ×  =

=  = +
1 1 2 2 2 21 40 8 13 6 3

3  

B BcmHg cmHg P P cmHg = +  =70 3 67  

اي فشار پيمانـه پسباشد. مي cmHg67برابر  Bبنابراين فشار مخزن

  عبارت است از: Bمخزن

BP P cmHg cmHg cmHg− = − = −0 67 75 8   

  تبديل به پاسكال:

B

B

P P cmHg

P P / Pa kPa

− = −

 − = − × × = − ≅ −

0

0

8

13600 10 0 08 10880 11
  

  )40تا  38هاي صفحه –هاي فيزيكي موادويژگي – 1 فيزيك(

-------------------------------------------------  

  )كتاب آبي(   »2« ةگزين - 104

  طبق معادلة پيوستگي: 

dA
A v A v v d v d

=π
= ⎯⎯⎯⎯→ =

2
2 241 1 2 2 1 1 2 2  

mv / ,d / cm
s

d / cm
/ ( / ) v ( / )

= =

=
⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→ × = ×

1 1

2

1 5 12 5 2 222 5
1 5 12 5 2 5  

mV / /
s

 = × =2 25 1 5 37 5  

  )45و  44هاي صفحه – هاي فيزيكي موادويژگي – 1 فيزيك(

 سؤالات آشنا – )1( فيزيك
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  18: ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1400تير  18آزمون «پاسخ تشريحي 

  )كتاب آبي(   »1« ةگزين -105

  انرژي جنبشي داريم: -بق قضية كارط

tW K K K mv mv= Δ = − = −2 22 1 2 1
1 1
2 2  

m(v v ) ( )= − = × × × −2 2 3 2 22 1
1 1 2 10 12 22 2  

tW J kJ = × =3140 10 140  

  )63تا  61هاي صفحه –و توان  انرژي ،كار – 1 فيزيك(

------------------------------------------------------  

  )كتاب آبي(   »3« ةگزين - 106

نظر شده است پس انرژي مكانيكي گلوله در مسـير از مقاومت هوا صرف

  پايسته است. 

E E K U K U=  + = +1 2 1 1 2 2  

mgh mv mgh + = +21 2 2
10 2  

v gh gh g(h h ) = − = −22 1 2 1 22 2 2  

h cos
h cos

= − α
 = − β

 
 

1
2

  

v g( cos cos ) = − α − + β22 2      

v g (cos cos ) = β − α2 2   

U3
=0

�

h cos2= -� � �

lcos�

(1)

(2)

(3)

�

�cos�

�

�
�

�

h cos1= -� � �

   

از وضع تعادل خارج كرده، رهـا  αاندازة زاويةاي را بهبنابراين اگر گلوله

بسـازد از رابطـة  β، زاويـةتندي آن در هر لحظه كه با خط قائم ،كنيم

  آيد. دست ميبالا به

v v g (cos cos )
α =→  = = −
β =

0 03
531 3 2 0 53
0

  

v / v = × × ×  =2 10 0 4 8   

? v g (cos cos )

v v


α =
β =  = β −

 =

0
02

2

53
2 53

2
2

  

(cos / ) × = = β −2 8 2 20 0 62     

(cos / ) cos / / / = β −  β = + =

 β = 0
4 20 0 6 0 2 0 6 0 8

37

 
  

  )72تا  68هاي صفحه –و توان انرژي ،كار – 1 فيزيك(

------------------------------------------------------  

  )كتاب آبي(   »4« ةگزين -107

  A A AL L ( )Δ = α Δθ 1     

Cu Cu CuL L ( )Δ = α Δθ 2  

  فاصلة انتهاي دو ميله از يكديگر برابر است با:

d / ( ) / cm= − + =100 4 50 50 0 4  

  دو ميله برابر با فاصلة اولية انتهاي دو ميله است.مجموع افزايش طول 

A Cu

( ) , ( )
A Cu L L cm

L L /
= =

Δ + Δ = ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→1 2
500 4


  

αcos
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  19: ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1400تير  18آزمون «پاسخ تشريحي 

( / / ) /− −× Δθ × + × =5 550 2 3 10 1 7 10 0 4  

/ K− Δθ = =
× 5

0 4 200
200 10

  

  )89تا  87هاي صفحه – دما و گرما – 1 فيزيك(

-------------------------------------------------  

  )كتاب آبي(   »2« ةگزين - 108

e FQ Q m c ( ) m L+ =  θ − θ + =1 2 1 1 1 20 0  

e

F

Jm ?g ، C ، c
kg.K

JC ، m g ، L
kg

= θ = =

θ = = =
⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→

1 1

1 2

0 4200

50 100 336000




  

m ( ) m g× − + × =  =1 14200 0 50 100 336000 0 160  

  )110تا  96هاي صفحه – دما و گرما – 1 فيزيك( 

-------------------------------------------------  

  )كتاب آبي(   »2« ةگزين -109

Pدر ته درياچه فشار وارد بر حباب هوا برابر P gh= + ρ1 و در سطح  0

P)آب، فشار وارد بر حباب هوا برابر فشار هـوا اسـت. بـا اسـتفاده از  0(

  آوريم. دست ميعمق آب را به رابطة قانون گازها در دماي ثابت

  

P P ghT
P P , V V

P V P V = +ρ=

= =
⎯⎯⎯⎯→  = ⎯⎯⎯⎯⎯→1 0

2 0 2 1
1 1 2 2 3

SMIY  

(P gh) V P V P gh P+ ρ × = ×  + ρ =0 1 0 1 0 03 3  

P Pa
kg
m

gh P h=

ρ=
 ρ = ⎯⎯⎯⎯⎯→ × × = ×

5
0

3
3

10 3 50
10

2 10 10 2 10  

h m = 20  

  )122تا  117هاي صفحه – دما و گرما – 1 فيزيك(

-------------------------------------------------  

  )كتاب آبي(   »3« ةگزين -110

) كه برابر قدر مطلـق ABCابتدا مساحت داخل چرخه (مساحت مثلث

چـون جهـت  وآوريم دسـت مـيانجام شده بر روي گاز اسـت را بـهكار 

  باشد. چرخه ساعتگرد است، كار بر روي گاز منفي مي

Wمساحت مثلث( (ABC= −  

( )(W ( )
− −× − × − ×

 = −
5 5 3 35 10 10 8 10 4 10

2  

W J = −800  

  توان نوشت: با استفاده از قانون اول ترموديناميك مي

U W JU W Q
Q Q J

Δ = =−Δ = + ⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→
= − +  =

0 800

0 800 800
  

Qچون  >   گاز در طي چرخه گرما گرفته است. است 0

  )140و  139هاي صفحه – ترموديناميك – 1 فيزيك(
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  20: ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1400تير  18آزمون «پاسخ تشريحي 

  
 نژاد)(محمد فلاح  »3«گزينة  -111

ــــدروژن،  ــــي از عنصــــر هي ــــة طبيع ــــك نمون ــــوپ  3در ي ايزوت
»H11،H21وH31 « وجود دارد كه درصـد فراوانـي متفـاوتي دارنـد و

  پايدار هستند. H21و H11هايايزوتوپ
ها بـه است كه نسبت شمار نوترون H71ناپايدارترين ايزوتوپ هيدروژن

  است. H31هايبرابر شمار نوترون 3، يعني 6ها در آن برابر با پروتون
  )6صفحة  -  ، زادگاه الفباي هستيكيهان -  1(شيمي 

------------------------------------------------------  

 (محمدرسول يزديان)  »2«گزينة  -112
  معادلة موازنه شدة واكنش:

Mg(s) HCl(aq) MgCl (aq) H (g)+ → +2 22  
  آوريم:دست ميرا به Mgشدةهاي مصرفحال شمار مول

molH molMg?molMg LH / molMg
/ LH molH

= × × =22
2 2

1 156 2 522 4 1
   

  آوريم:دست ميدر مخلوط را به Mgسپس جرم مولي ميانگين 
gM / g.mol

/ mol
−= = 161 24 42 5   

(M F ) (M F ) F ( F )M /
F F

+ + −=  =
+

1 1 2 2 1 1
1 2

24 25 10024 4 100   

F
F F

=
  = − =

1
2 1

60
100 40   

  بوده است. %40در مخلوط اوليه برابر با Mg25بنابراين درصد فراواني
  )81و  80 ،15هاي صفحه -  تركيبي – 1(شيمي 

 (جعفر پازوكي)  »4«گزينة  -113
 هر چهار عبارت صحيح است.

  ها:بررسي عبارت
ــارت  ــر»: 1«عب ــة عنص ــرين لاي ــي آخ ــش الكترون ــة  و Zn30آراي لاي

  باشد.مي s24صورتبه Ca20ظرفيت
  باشد. بنابراين:زيرلايه مي nاُم دارايnلاية اصلي»: 2«عبارت 

  n l , n l , l , n l , l , l
s s p s p d

=  = =  = = =  = = =1 0 2 0 1 3 0 1 2
1 2 2 3 3 3

  

الكترون و حـداكثر  14برابر با  fحداكثر گنجايش زيرلاية»: 3«عبارت 
  الكترون است. بنابراين: 10برابر  dگنجايش زيرلاية 

  f /
d

= =14 1 410
à¾Ä¯oÄp  yÄI\¹¬  oX¨Hke
¾à Ä¯oÄp  yÄI\¹¬  oX¨Hke   

اي چهـار عنصـر گـازي (نيتـروژن، در دورة دوم جـدول دوره»: 4«عبارت 
هاي اول و سوم نيز مجموعـاً دوره اكسيژن، فلوئور و نئون) وجود دارد و در

  كلر و آرگون) وجود دارد. –چهار عنصر گازي (هيدروژن و هليم 
  )34تا  27و  11، 10هاي صفحه -  كيهان، زادگاه الفباي هستي -  1(شيمي 

------------------------------------------------------  

 زواره)(محمد عظيميان  »1«گزينة  -114
CHدر ساختار لوويس مولكـول  O2 هـاي الكتروننسـبت شـمار جفت
 است. 2پيوندي به ناپيوندي برابر با 

  
هاي پيونـدي الكتروننسبت شمار جفت O3در ساختار لوويس مولكول

1به ناپيوندي برابر با 
  است. 2

O
O O

 
هــاي الكتروننســبت شــمار جفت SO2 در ســاختار لــوويس مولكــول

1پيوندي به ناپيوندي برابر با 
  است. 2

ـــوويس مولكول ـــاختار ل ـــايدر س ـــمار  SO3و SO2ه ـــبت ش نس
  است. 2پيوندي برابر با هاي ناپيوندي به الكترونجفت

S
O O

S
O O

O

  
 SO3و CO2،HCNهــايدر ســاختار لــوويس هــر كــدام از مولكول

  چهار پيوند كووالانسي وجود دارد.
  

  سه پيوند كووالانسي وجود دارد. BCl3در ساختار لوويس مولكول

  
  )56و  55، 41، 40هاي صفحه - تركيبي - 1(شيمي 

 ------------------------------------------- 

 فر)(شهرام همايون  »2«گزينة  -115
  طبق قانون پايستگي جرم: 

  هادهندهها = مجموع جرم واكنشمجموع جرم فراورده  
  ( ) ( ) a ( ) ( ) a+ = × +  =2 200 3 150 75 5 125 3   

  )62و  61هاي صفحه -  ردپاي گازها در زندگي - 1(شيمي 

 )1( شيمي
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  21: ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1400تير  18آزمون «پاسخ تشريحي 

 (رضا با سليقه)  »1«گزينة  -116
  هاي (ب) و (پ) صحيح هستند. مطابق سه واكنش انجام شده، عبارت

  ) N (g) O (g) NO(g)+ ⎯⎯⎯⎯→2 21 2¡oM køn   
  ) NO(g) O (g) NO (g)+ →2 22 2 2   

  ) NO (g) O (g) NO(g) O (g)+ ⎯⎯⎯⎯⎯→ +2 2 33 kÃ{n¼i n¼º   
  ها: بررسي گزينه

  اي رنگ است. گاز قهوه NO2آ) فقط
اول براي انجام نياز به دماي خيلي بالا يـا رعـد و بـرق دارد،  ب) مرحلة

  ميل تركيبي كمتري دارند.  O2با N2پس
  شود.توليد مي NO، دو مولO2پ) در واكنش اول با مصرف يك مول
  شود.توليد مي NO2، دو مولO2در واكنش دوم نيز با مصرف يك مول

 O2مربوط به واكنش دوم بـا دو مـول NO2در واكنش سوم دو مول
 O2مــول 4كنــد. در مجمــوع توليــد مي O3واكــنش داده و دو مــول

  توليد شده است. O3مول 2مصرف و 
يك مـول از آن  فقط NO2ها به ازاي توليد دو مولت) مطابق واكنش

  شود.مصرف مي
  )80و  76، 75، 64تا  62هاي صفحه - ردپاي گازها در زندگي - 1 (شيمي

 -------------------------------------------- 

 پور)(سهند راحمي  »1«گزينة  - 117
  آوريم:دست ميابتدا درصد جرمي كلسيم برميد در محلول اوليه را به

  گيريم:درنظر مي Mجرم محلول اوليه را 
x gBrppm

M g

−
= ×  = ×6 610 8000 10½kº ¼{®e ³o]

−¼±d¶ ³o] −¼±d¶   

x M g Br− − = × 38 10  

molCaBrmolBr?gCaBr M gBr
gBr molBr

−
− −

− −= × × ×3 22
118 10

80 2
   

gCaBr M gCaBr
molCaBr

−× = × 22 2
2

200 101  

M%CaBr %
M

− ×
 = × =

2
2

10 100 1   

  حال با توجه به درصد جرمي محلول نهايي داريم:
CaBr

%CaBr

M
M g

M

= ×

× + ×
 = ×  =

+

22 100

4 1160 100 1002 100 320160

³o]
ÂÄI¿º −¼±d¶  ³o]

   

  
  )96 تا 94هاي صفحه - آب، آهنگ زندگي - 1(شيمي 

 زواره)(محمد عظيميان  »1«گزينة  -118
 C°39و C°49در دماهاي KNO3پذيريبا توجه به نمودار، انحلال

  باشد، بنابراين:گرم آب مي 100گرم در  60و  80به ترتيب برابر با 
x gg

 g g
==900 100

180 20
 −¼±d¶ J¼wn

−¼±d¶ J¼wn   

mol KNO?mol KNO g KNO
g KNO

= × 33 3
3

1100 101   

/ mol KNO30 99  
  )103تا  100هاي صفحه -آب، آهنگ زندگي  - 1(شيمي  

------------------------------------------------------  

 (جعفر پازوكي)  »3«گزينة  -119
  ها:بررسي عبارت

هاي هيـدروژن فلوئوريـد قطبـي بـوده و در ميـدان مولكول عبارت اول:
كنند و محلول آبي آن رسانايي الكتريكي كمي گيري ميالكتريكي جهت

  دارد (الكتروليت ضعيف)
  مقايسة نقطه جوش برخي از هاليدهاي هيدروژن: 

  HF HI HBr HCl> > >   
Oاتانول به دليـل داشـتن پيونـد  عبارت دوم: H−  در سـاختار خـود

توانايي تشكيل پيوند هيدروژني را دارد و چون مولكول آن قطبي است، 
تر از صفر داشته و به عنوان حلال در تهيه مـواد گشتاور دو قطبي بزرگ

  دارويي و آرايشي كاربرد دارد. 
از استون به عنـوان حلـال لـاك، چسـب و رنـگ اسـتفاده  عبارت سوم:

تـر از صـفر شود و مولكول آن قطبي بوده و گشـتاور دوقطبـي بزرگيم
  دارد، محلول آبي آن نارساناي جريان برق (غيرالكتروليت) است. 

تر از صـفر مولكول آمونياك قطبي با گشتاور دوقطبي بزرگ عبارت چهارم:
  است و محلول آبي آن رسانايي كمي دارد. (الكتروليت ضعيف است)

  )111و  109، 107، 105تا  103هاي صفحه -آب، آهنگ زندگي  - 1شيمي(  
------------------------------------------------------  

  )نژادايمان حسين(   »4« ةگزين - 120
 : هاعبارتبررسي 

عنصر سـاختگي در جـدول تنـاوبي جـاي  26عنصر طبيعي و  92الف) 

92/دارند. ( 3 53826
(  

  اي ساخته شد. نخستين عنصري بود كه در واكنشگاه هسته Tc9943ب) 
باشد كـه فراوانـي آن مي U235پ) سوخت راكتورهاي اتمي، ايزوتوپ

  تر است. درصد كم 7/0در مخلوط طبيعي از 
ت) پسماند راكتورهاي اتمي هنوز خاصيت پرتوزايي دارد و خطرناك است 

  رود. شمار مياي بههاي صنايع هستهها از جمله چالشاز اين رو دفع آن
  )8و  7هاي صفحه –كيهان، زادگاه الفباي هستي –1 شيمي(
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 (كتاب آبي)   »3«گزينة  -121

طيف نشري خطي هيدروژن و ليتيم در ناحية مرئـي داراي چهـار خـط 

  باشد.خط مي 6باشد. اما طيف نشري خطي هليم داراي مي

  )27و  23، 22هاي صفحه – كيهان، زادگاه الفباي هستي –1(شيمي 

 ------------------------------------------------- 

 (كتاب آبي)   »1«گزينة  -122

  قرار دارد.  6در گروه  D24در رديف اول،

lهاي داراينسبت شمار الكترون A31م، براي عنصر در رديف سو = 0 

lبه  =  است.  8/0يا  10به  8برابر با  2

  A : s s p s p d s p70 2 2 6 2 6 10 2 131 1 2 2 3 3 3 4 4  

  )34تا  27و  12تا  10، 5هاي صفحه – كيهان، زادگاه الفباي هستي – 1(شيمي 

 ------------------------------------------------- 

 (كتاب آبي)   »2«گزينة  - 123

  برميد است. (II)، مسCuBr2نام صحيح تركيب

  )54و  53، 39، 38هاي صفحه – تركيبي – 1(شيمي 

-------------------------------------------------  

  (كتاب آبي)   »4« ةگزين -124

:اكسيد دي نيتروژن O N O− = 
 

   

سيليسيم تترافلوئوريد 
:F:
|

: F Si F :
|

:F:

− −



 
 



  

.... ..
: Br As Br:.. ..|

:Br:..

−   برميدآرسنيك تري −

H C N :−   سيانيدهيدروژن ≡

p.e
n.e

→ = =4 41
 هيدروژن سيانيد 

p.e
n.e

→ = =4 1
12 3

 ئوريدفلوسيليسيم تترا 

p.e
n.e /

→ = =3 6
5 5 11

  اكسيدژن دينيترو 

p.e
n.e

→ = 3
10

  برميدآرسنيك تري 

  )56و  55هاي صفحه –ردپاي گازها در زندگي –1(شيمي 

-------------------------------------------------  

 (كتاب آبي)   »1«گزينة  -125

كنيم (بـا اسـتفاده از حجـم مـولي هاي هر گاز را محاسبه ميابتدا مول

 )STPگازها در شرايط

  
H

P V P V / /
n T n T n

× ×=  =
× ×2

1 1 2 2
1 1 2 2

1 22 4 2 8 2
1 273 300  

  Hn molH =2 2
91
400

  

  H
O

n
n molO= =2

2 2
91

2 800
  

H   مطابق واكنش موازنه شدة (g) O (g) H O(g)+ →2 2 22 2  

دهند و با توجه به روابط ها به طور كامل با هم واكنش ميدهندهواكنش

91استوكيومتري 
400

Hمول   O(g)2 شود.توليد مي  

  كنيم:اكنون فشار نهايي را محاسبه مي

P V P V P/
n T n T

××=  =
× ×

1 1 2 2 2
1 1 2 2

31 22 4
911 273 400400

  

P / atm 2 2 5  

  / / / atm= − = −2 5 2 8 0   تغييرات فشار 3

  اتمسفر كاهش يافته است. 3/0فشار به اندازة 

  )79تا  77هاي صفحه –ردپاي گازها در زندگي – 1(شيمي 

 سؤالات آشنا – )1( شيمي
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  23: ةصفح  رياضي اختصاصي يازدهم     »1400تير  18آزمون «پاسخ تشريحي 

 (كتاب آبي)   »2«گزينة  -126

  در دما و فشار يكسان، حجم يك مول از گازهاي گوناگون برابر است.

NH (g) N O(g) N (g) H O(g)+ → +3 2 2 22 3 4 3 

Lدهندهواكنش L
L

× =
5 27

½k¹Àjïy¹¨H»
½jn»HoÎ فراورده/ L2 8   

دهندة اضافي نخواهيم داشـت واكنشچون واكنش كامل بوده پس هيچ 

Nحجم 3حجم آمونياك به  2يا به عبارت ديگر با نسبت  O2  واكـنش

 انجام شده است يعني:

   %: × =2 100 405
  درصد حجمي آمونياك 

  )81تا  79هاي صفحه – ردپاي گازها در زندگي – 1(شيمي 

 ------------------------------------------------- 

 (كتاب آبي)   »1«گزينة  -127

Aدر اين شكل، : NaCl،B : BaSO4،C : BaCl2وD : Na SO2 4  

C(aq)بوده و واكنش انجام شده به صورت D(aq) A(aq) B(s)+ → +2 

  است.  5است كه در معادله موازنه شده كامل آن، مجموع ضرايب استوكيومتري برابر 

BaCl (aq) Na SO (aq) BaSO (s) NaCl(aq)+ → +2 2 4 4 2  

  )90و  89هاي صفحه – آب، آهنگ زندگي – 1(شيمي 

-------------------------------------------------  

 (كتاب آبي)   »1«گزينة  - 128

  / mol.L
/

−×= = 14 0 1 160 025
  )1محلول ( مولي غلظت 

  / mol.L
/

−×= = 18 0 1 160 05
  )2محلول ( مولي غلظت 

هـا هر دو محلول برابر است، بنابراين، با مخلـوط شـدن آن مولي غلظت

  هم غلظت تغيير نخواهد كرد.

  )100تا  98هاي صفحه – آب، آهنگ زندگي – 1(شيمي 

 (كتاب آبي)   »4«گزينة  -129

NaHCO (s) H SO (aq)
Na SO (aq) CO (g) H O(l)

+
→ + +

3 2 4
2 4 2 2

2
2 2  

?g NaHCO
mol H SOLmL H SO

mL L H SO

=

× ×

3
2 42 4

2 4
41750 1000 1

  

  mol NaHCO g NaHCO g NaHCO
molH SO mol NaHCO

× × =3 3 3
2 4 3

2 84 5041 1  

 BaO(s) CO (g) BaCO (s)+ →2 3   

  mol NaHCO?g BaCO g NaHCO
g NaHCO

= × 33 3
3

1504 84  

molCO molBaCO
mol NaHCO molCO

g BaCO g BaCO
molBaCO

× ×

× =

2 3
3 2

3 3
3

2 1
2 1

197 11821

−»H y¹¨H» nj jH¼¶ KÄHoò ¸ÃM  ¾à õMHn ³»j  y¹¨H»  nj  jH¼¶ KÄHoò ¸ÃM  ¾à õMHn
 

  

  )100تا  98و  81، 80هاي صفحه –تركيبي – 1(شيمي 

 ------------------------------------------------- 

 آبي)(كتاب    »4«گزينة  - 130

0/، حداكثرatm5در فشار شود گرم آب حل مي 100در Arگرم 03

 كه معادل است با:

  mol/ g / / mol
g

− −× = × = ×3 410 03 0 75 10 7 5 1040  

  )115و  114هاي صفحه – آب، آهنگ زندگي – 1(شيمي 
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